

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI N.º 2.904

VALENCIA, MIÉRCOLES 28 DE FEBRERO DE 1951

Dirección, administración y talleres P. Sorolla 8. T. 14536 10617. 525/75

Franco preside en El Escorial los funerales por S. M. don Alfonso XIII y demás monarcas españoles

Asistieron ministros, directores generales, delegados nacionales, cuerpo diplomático y otras personalidades

San Lorenzo del Escorial, 28. — A las once y media de la mañana llegó a este real sitio Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, para presidir las solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de su majestad el rey don Alfonso XIII y demás monarcas de las dinastías, que se han celebrado hoy, con motivo del décimo aniversario del fallecimiento de aquél.

Desde las primeras horas de la mañana, los alrededores de la Lonja se hallaban repletos de público que aguardaba la llegada del Caudillo, de los miembros del Gobierno, autoridades y personalidades invitadas a este fúnebre acto.

Su Excelencia el Jefe del Estado fue recibido a la puerta de la Lonja por el Gobierno, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, Españolas, y capitán general de la Primera Región Militar. Una compañía del Batallón de cañones anti-carros número 26, de guarnición en esta

plaza, que fué revistada por el Caudillo, rindió honores al Generalísimo.

El Caudillo penetró seguidamente en el patio de los Reyes, donde fué cumplimentado por el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, prior del Real Monasterio y Comunidad Agustina. El prelado dió a besar a Su Excelencia el Lignum Cru-

cis, y, bajo palio, penetró en la basílica.

El Generalísimo ocupó el estrado presidencial, situado en el lado del Evangelio. El prelado de la diócesis ocupó en el mismo lado, un sitio preferente. A la derecha del tumulo se hallaba su alteza real el infante

(Pasa a la 4.ª pág.)

Mañana, reunión del Consejo de Seguridad

Para tratar de Cachemira

La India tal vez presente una resolución

Lake Success, 28. — Mañana se reunirá el Consejo de Seguridad. Tienen anunciadas intervenciones los delegados de la India, sir Benegal Rau, y del Pakistán, sir Zafrullah Khan, para tratar de la resolución anglo-norteamericana acerca de Cachemira.

Algunos observadores creen que existe la posibilidad de que la India presente una resolución propia o intent presentar una que variarán mu-

cho el proyecto anglo-norteamericano. — Efe.

ACTIVIDAD COMUNISTA EN ASSAM

Nueva Delhi 28. — Según informaciones recibidas por ciertos diputados de la provincia de Assam, la acción de los comunistas en esta provincia ha tomado gran desarrollo en estos últimos tiempos y reviste un carácter peligroso, sobre todo, en las comarcas limítrofes de China, habitadas por tribus arrieras.

De fuente oficial, estas informaciones no han podido ser confirmadas, aunque se recuerda que hace algunos días el ministro del interior hizo una alusión en el Parlamento a las actividades de los comunistas en el Assam.

Por otra parte, según rumores no confirmados, varios dirigentes comunistas locales visitaron, recientemente, las regiones chinas limítrofes con la India, donde sostuvieron conversaciones con los comandantes locales chinos. — Efe.

BEVIN VUELVE A LA VIDA PUBLICA

Londres, 28. — El secretario del Foreign Office, Bevin, hará su primera aparición en público después de su reciente enfermedad, en una reunión laboral que se celebrará mañana por la noche en Woolwich, por donde es diputado. Bevin, que cumplirá 70 años el mes que viene, se dispone a regresar hoy a Londres, desde Eastbourne, en la costa meridional. Dentro de unos días volverá a su despacho del Foreign Office. — Efe.

Nuevo Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá

Ha sido nombrado el Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Juan Ricote Alonso

Roma, 28. — "L'Osservatore Romano" publica hoy el nombramiento del excelentísimo y reverendísimo señor don Juan Ricote Alonso como obispo auxiliar del patriarca obispo de Madrid-Alcalá.

El excelentísimo y reverendísimo señor don Juan Ricote Alonso, nombrado obispo auxiliar del patriarca obispo de Madrid-Alcalá, nació el 12 de junio de 1905, en La Toba (Guadalajara), en donde su padre era maestro o nacional. Estudió los primeros años de la carrera eclesiástica en el Seminario Menor de Alcalá de Henares, y los restantes en el de Madrid. En todas las asignaturas obtuvo la calificación máxima de "meritissimus" y numerosos premios.

Ordenado sacerdote el 30 de mayo de 1931 empezó a ejercer su ministerio en Torralaguna como coadjutor de la parroquia y capellán de las monjas Concepcionistas. Año y medio más tarde

fué trasladado a los Santos de la Humosa, en donde fué cura ecónomo. En julio de 1935 fué nombrado arcipreste de Montejo de la Sierra cargo que desempeñó hasta en ro de 1941, en que pasó también como arcipreste, a la parroquia de Colmenar Viejo. En junio de 1943 fué nombrado rector del Seminario de Madrid y Catedrático de Teología ascética-mística y pastoral cargo que venía desempeñando actualmente, junto con los de prefecto de estudios y examinador sinodal.

El nuevo obispo durante su estancia en las parroquias que ha regido, se consagró con gran actividad y celo a promover el mayor bien de sus feligreses y logró copiosos frutos con su apostolado sacerdotal.

En los ocho años que ha ejercido el cargo de rector del Seminario se ha entregado de lleno a la trascendental tarea de la formación de los seminaristas y procurar el engrandecimiento espiritual y material del Seminario madrileño.

Mensaje del Papa a todos los trabajadores españoles

Lo dirigirá el próximo día once

Madrid, 28. — De fuente digna se ha confirmado la noticia de que el próximo día 11, desde la ciudad del Vaticano Su Santidad el Papa dirigirá un mensaje a todos los trabajadores españoles. Con anterioridad en todas las ciudades de España se celebrarán actos, en homenaje, de la organización sindical al representante de Cristo en la tierra.

En tales actos públicos ha-

Marshall pide fondos para la Cruz Roja

"Norteamérica sólo logrará la paz a través de la fuerza"

Contradicción de las políticas inglesa y norteamericana

Nueva York, 28. — El secretario de Defensa, George Marshall, ha declarado que América sólo logrará conseguir la paz a través de la fuerza, de "toda la fuerza que podamos movilizar". "Nosotros los americanos — Radio —, hemos sido siempre un pueblo amante de la paz. Aún hoy, con nuestros muchachos combatiendo en Corea, nuestros esfuerzos se dirigen a lograr la paz."

Marshall hizo estas manifestaciones en una reunión en Madison Square Garden, para inaugurar la campaña de recogida de fondos para la Cruz Roja.

El momento culminante de dicha reunión fué un llamamiento por radio del presidente Truman, que pidió a todos los norteamericanos que contribuyeran con el máximo a los fondos de la Cruz Roja para alcanzar la cifra de ochenta y cinco millones de dólares. — Efe.

NOVENTA Y CINCO GRUPOS DE FUERZAS AEREAS

Washington, 28. — Los funcionarios de la Defensa creen que los planes, para formar 95 grupos de fuerzas aéreas pueden evitar un desastroso ataque contra América y, al mismo tiempo, replicar con un ataque de revancha, con bombas atómicas, a las bases del presunto enemigo.

Los 95 grupos tendrían, además, suficientes aviones tácticos para dar adecuado apoyo a las divisiones del ejército de los Estados Unidos, existentes en la actualidad. Pero los jefes de las fuerzas aéreas estiman que 95 grupos sólo serán suficientes en un periodo de guerra fría, pues para una guerra global se necesitarían, a su juicio, el doble o el triple, y en el tiempo más corto posible. — Efe.

CONTRADICCIÓN DE LAS POLÍTICAS INGLESA Y YANQUI

Astorange (Nueva Jersey), 28. — El senador republicano Owen Brewster, ha acusado a los dirigentes norteamericanos de haber cometido "disparates políticos económicos y morales". Añadió que las políticas norteamericana y británica están en contradicción sobre la China nacionalista y el pacto del Atlántico, así como sobre algún otro país. — Efe.

LOS NEGROS SE OPONEN A LA POLÍTICA DEL GOBERNADOR DE GEORGIA

Atlanta (Georgia), 28. — El gobernador de Georgia, Herman Talmadge, ha acusado a los negros del este de haberle enviado una carta que contenía arsénico metálico en cantidad suficiente para producir la muerte, si se hubiera tragado deliberadamente. Dijo que recibe frecuentemente anónimos en el correo de Harlem, Detroit y Chicago, procedentes de los negros que se oponen a su política racial. — Efe.

MARSHALL APOYA LA MOVILIZACIÓN DESDE LOS 18 AÑOS

Washington, 28. — El presidente de la Junta de jefes de Estado Mayor general Omar Bradley, y el secretario de Defensa, George Marshall, han renovado en la noche de ayer, martes, su apoyo para la aprobación por el Congreso de la Ley de Movilización desde los 18 años de edad. Tal apoyo ha sido expresado en cartas dirigidas al senador Johnson, presidente del comité de servicios armados del Senado. En su carta, Marshall defiende firmemente la necesidad de una movilización sin restricciones. «Creemos — dice — que los 18 años es la mejor edad para servir a las necesidades de la nación. — Efe.

Adenauer pide que se declare ilegal al partido comunista

El Tribunal Constitucional deberá estudiar el asunto

Bonn, 28. — El partido democrático del canciller Adenauer, el más importante de la República de Bonn, ha pedido que se declare ilegal al partido comunista en el oeste de Alemania.

El tribunal constitucional que acaba de ser establecido deberá estudiar el asunto rápidamente para declarar que los fines y actividades de las organizaciones oficiales y "camufladas" de los comunistas están dirigidas contra el orden constitucional.

El artículo 9 de la Constitución

dice que las asociaciones o actividades que estén en contradicción con el orden constitucional serán prohibidas. — Efe.

TOGLIATTI PRESIDIRÁ LA EJECUTIVA DEL PARTIDO COMUNISTA

Roma, 28. — Los diputados comunistas Magnani y Cucci que se separaron recientemente del partido comunista, han declarado que "la subsistencia de la democracia y la eficiencia de la lucha por la paz" dependían de su nuevo movimiento, que tiene a la "unidad y la independencia de los trabajadores italianos". Ha sido su primera aparición en público desde que se separaron del partido comunista hace un mes.

Hablaron en vísperas de una reunión de la comisión ejecutiva del partido en Roma, que estará presidida por el secretario general, Togliatti, que acaba de regresar de Moscú, después de una estancia de dos meses y medio en la capital soviética. — Efe.

JEFE Y OFICIALES CHECOS, SEPARADOS DEL SERVICIO

París, 28. — El mariscal soviético Ivan Koniev se encuentra permanentemente en Checoslovaquia, según anuncia el diario "Le Figaro". Añade que en fecha reciente, numerosos jefes y oficiales checos han sido separados del servicio, y que los rusos asumirían el mando de todas las unidades militares en caso de guerra, por considerar "incompetentes" a los jefes checos. — Efe.

Mirador Valenciano

FILIAS Y FOBIAS

No tenemos remedio. Por un quitame allá esas paas, y aún por muchísimo menos, organizamos un espectáculo de filias y fobias triste, recusante y literariamente hediondo. No se trata, no, de una colisión de opiniones encontradas, lo que sería de todo lici o, sino de la exhibición de unos personalismos y anti-personalismos tan ininteligentes y cerriles, que asombran y espantan. Gaiistas y belmontistas, manolestias y arrucstias, litrias y aparicistas: ése es el estilo trasplantado a las restantes actividades, a la política, a las artes, a todo.

No se ha producido aun, pero no digamos que de esas aguas no beberemos, el regocijante caso de que, al término de un concierto, parte del público flamee sus pañuelos solcitando Dios sabe qué trofeos para su ídolo, en tanto que los señores discontformes le apostrofen con intrépida acritud. Todo se andará, todo.

Cabe alegar que más vale esa pasión aplicada a las nobles artes que a la tauromaquia, pero no es así. Pasión por pasión ésta florece en un marco más adecuado y no enturbia juicios que debieran permanecer serenos y claros. Todavía, cuando la política no desciende al terreno personal, las cosas pueden pasar. Buenos, sabrosos y decisivos fueron el escándalo del esreño de "Hernani" y los choques de wagnerianos y anti-wagnerianos, pero eso es harina de otro costal; aquí no enjuiciamos las obras, sino las personas, y, aun eso, con una crueldad que estremece y una gratitud irresponsable. ¿A qué tratar de la calidad de determinadas versiones orquestales, mas o menos al gusto de uno? Eso sería pedir peras al olmo. Hay que aludir, con el máximo ensañamiento, a las actitudes personales, a las dotes personales, a las facultades personales que suponemos disminuidas. ¡Ahí, donde más duela, ejercemos nuestra crueldad con ensañamiento irresponsable!

Frente a una filia, una fobia; frente a una idolatría, un cisma, y todo ello con el máximo alboroto posible y el mejor deseo de propinar dentelladas en los ajenos prestigios. Goethe, que sabía mucho más de eso y de todo que nosotros, confesaba a Eckermann su deseo de que jamás se le secase la capacidad de admirar. Creo que fué, en cambio, don Alvaro de Luna quien, ya desde el patibulo, lanzó aquella frase escalofriante:

—¡Esta es Castilla, que hace de los hombres y los gasta!

Da frío, sí, esa alegre ligereza con que echamos paletadas de desdén no se ve en una obra, sino sobre un hombre, diciendo de él, y no siempre con razón:

—¡Es á gastado!
 ¿Gastado? ¿Y por quién?...
 Pone carne de gallina tener que envejecer entre grupos que practican tan desalvorados y veteidosos personalismos, empujados en la admiración.

Gobierno Militar

SECRETARIA

El teniente de Infantería, don Alfonso Benjé Hernáiz, efectuará su urgente presentación en este Gobierno Militar (Sección Secretaría), de 12 a 13:30 horas, para comunicar al Gobierno su interés.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Audiencias recibidas en el día de hoy por el excelentísimo señor gobernador civil: Don Julia Ponce Es rada, capitán de corbeta; don Isidoro Cerezo, jefe provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados; don Rafael Rodríguez Estelles, director de la Escuela de Comercio, con don José Arnedo, vicedirector; don Santiago Gallgo, ingeniero vicario de la región; don Silvino Tudela Blasco; don Joaquín Sánchez; don Mariano Domínguez Marín; doña María-Díaz Toro con su hijo Enrique Caballer Díaz; don Pedro Malavía, doctor; doña Ramona Aguilar Selma; señora Pilar Estadella Bellán; don Ramón Llibre Vicen; don César Pastor, abogado; don Francisco Corina Oriol, jefe de la Sección Social del Ramo de Alimentación, con los señores componentes de la junta; señora viuda de Chabas; don Francisco Martínez; don José Lorente; don José Villalena; señora María Luisa Pérez; don Salvador Cisneros; don Carlos Solís Moreno, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento, y don Víctor Sanchis Mateu, concejal del Excmo. Ayuntamiento; señor alcalde de Aldaya, con las Hermanas de la Cruz; Relicarios Adorables; señor alcalde de Alborach; señor alcalde de Chulilla; don Luis Melina; señor alcalde de Manises.

Valencia, 28 de febrero de 1951.

Se reúne la Junta Provincial de Sanidad

Esta mañana se ha reunido, bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil don Diego Salas Pombo la Junta Provincial de Sanidad.

Entre los componentes de dicho organismo figuraban también el alcalde de la ciudad don José Mangano Selva; el presidente de la Diputación, don Francisco Cerda Reig y el jefe provincial de Sanidad doctor don Juan Durich.

Se trataron diversas cuestiones que se hallaban en estudio y se le aprobaron los asuntos de ramita.

Conferencias

CASA DE LOS OBREROS

Mañana, jueves, a las ocho de la noche y en la sala de conferencias de la Casa, iniciará el reverendo señor consultor de la Casa de los Obreros don Moisés Sánchez García el ciclo de charlas semanales sobre gestivos y atraídas temas de actualidad. Los temas a desarrollar que lo requieran serán los raos con proyecciones para la mañana, con presencia del auditorio que a final de las mismas podrá exponer cuantas dudas tenga sobre la materia objeto de la charla, con el fin de que al conferenciante pueda aducir la solución pertinente a cada una de las dudas que se expongan.

A estos actos están especialmente invitados los señores socios y familiares, pudiendo asistir también cuantas personas lo deseen.

Mañana será presentada la fallera mayor de la plaza del Mercado

La comisión de la falla del Comercio del Mercado, presidida por don Tomas Murillo Mayca, presentará mañana noche, en la sala de fiestas del Rialto, a su fallera mayor, señora Carmen Castiella García, y a su corte de honor. Con motivo de este acto de imposición de bandos, se celebrará una fiesta, en la que hará la presentación de la fallera mayor y exaltación de los festejos falleros, el doctor don Francisco Bosch Ariño, catedrático de la Facultad.

Farmacias de guardia

Sagunto, 61; plaza Caudillo, 29 (Banco Vizcaino); Corregería, 30; avenida José Antonio, 49; plaza Mariano Benlliure, 3; Maldonado, 4 (esquina Argiles); avenida Navarro Reverter, 14 (Llano Remedio); Jesús, 14; San Vicente, 154; Manuel Simó, 16, r. D. (Patraix); Gran Vía Marqués del Turia, 31; Doctor Sanchis Bergón, 20; Pintor Sorolla, 13; Organista Piasencia, 30.
 Servicio de madrugada:
 Sagunto, 61; plaza Mariano Benlliure, 3; avenida Navarro Reverter, 14 (Llano Remedio); Doctor Sanchis Bergón, 20; Organista Piasencia, 30.
 Poblados marítimos:
 Escalante, 264; avenida Puerto, 291; avenida Puerto, 37.
 Servicio de madrugada:
 Avenida Puerto, 201.

La Junta Central Fallera organiza el concurso del pasodoble

Como ya es tradicional, la Junta Central Fallera ha organizado este año la celebración de la impáutica fiesta a Concurso del Pasodoble, que patrocina la entidad cinematográfica Cifesa.

Los premios que se conceden para este concurso son los siguientes:
 Primer premio, 2.000 pesetas.
 Segundo premio, 1.000.
 Tercer premio, 750.
 Cuarto premio, 500.
 Primer accésit, 250.
 Segundo accésit, 250.
 Tercer accésit, 200.
 Cuarto accésit, 200.

Se establece una sola Sección y, por tanto, podrán concurrir a ella todas las bandas insertas.

Las bandas interpretarán el pasodoble «Viva el rumbero de C. Zabala» (edición Unión Musical Española) y uno de libre elección.

Además de los premios y accésits mencionados se concederán en concepto de gratificación, cien pesetas a cada una de las bandas de música que tomen parte en este concurso y que no hayan obtenido ningún premio.

Se otorgarán también otros premios a la mejor dirección y al mejor solista, independientemente de los premios concedidos a las bandas.

Incendio en una fábrica de muebles

150.000 pesetas de pérdidas

El cuerpo de bomberos ha sido requerido dos veces durante las últimas veinticuatro horas.

La primera, a las 21:45, para extinguir un incendio producido en Campanar, de escasa importancia, y la segunda, a las 0:35, para acudir al número 12 del Carrino de Barcelona, donde se prendió fuego en fábrica de muebles. El importe total de las pérdidas se calcula en unas 150.000 pesetas.

LA JUNTA DE DESAGÜE DE LA ALBUFFRA SE REÚNE

La Junta de Desagüe de la Albufera se ha reunido esta mañana, en el salón de previa de las Casas Consistoriales.

El vocal de turno ha comunicado los trabajos realizados en diferentes canales por la máquina "Da adora", y el vocal señor Baixauli ha informado también sobre el nuevo canal de desagüe.

ESTA TARDE SE REÚNE LA COMISION PERMANENTE

Esta tarde celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente, despatchando en orden del día de 85 dictámenes. Las licencias de construcción, cuya concesión se propone, comprenden un total de 52 viviendas.

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

El «Boletín Oficial» de la Provincia del día 22 de los corrientes, publica el siguiente anuncio:

«El Ayuntamiento, en su sesión celebrada el día 31 de enero pasado, acordó la imposición de contribuciones especiales con motivo de las obras de construcción del alcantarillado de la totalidad de la calle de Cádiz y de las aceras y pavimentado de la misma, desde la Gran Vía de Germanías hasta la calle de Tomasos cuya relación de contribuyentes y cuotas aplicadas a los propietarios favorecidos por las obras, así como los documentos relativos a las mismas, que dan expuestas al público en los negociados respectivos de las Secciones de Hacienda y Fomento, durante el plazo de quince días, admitiéndolos las reclamaciones de los interesados durante este plazo y siete días más a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.
 Valencia, 16 de febrero de 1951
 —El alcalde, J. Mongiano»

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

PINTOR SOROLLA, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

LEED **Jornada**

to de gratificación, cien pesetas a cada una de las bandas de música que tomen parte en este concurso y que no hayan obtenido ningún premio.

Se otorgarán también otros premios a la mejor dirección y al mejor solista, independientemente de los premios concedidos a las bandas.

CONDICIONES

1.º Unicamente podrán tomar parte las bandas de música con ratas por las comisiones de falla del actual ejercicio.

2.º Para el cómputo del número de individuos de cada banda de música no se contará a su director.

3.º Quedará abierta el plazo de admisión de inscripciones, que finalizará el 12 de marzo a las doce horas.

4.º Las inscripciones se presentarán o remitirán por correo a las oficinas centrales de Cifesa, Pintor Sorolla, 4 y 6, así como también todas las cartas, oficios o consultas que al concurso se refieran.

5.º En la hoja de inscripción, que deberá ser firmada por el director de la banda respectiva, se hará constar el número de plazas, la falla donde actuará y el título del pasodoble de libre elección que interpretará.

6.º No se permitirá que en las bandas concurren elementos extraños a las mismas en mayor número de personas que el número de las mismas en la hoja de inscripción.

7.º El jurado y la Junta Central Fallera quedan facultadas para todo rigor impedir que actúen las bandas que no cumplan esa condición o para condecorarlas fuera de concurso en el acto de la adjudicación de premios, accésits y gratificaciones.

8.º Las partituras y materiales del pasodoble obligado podrán adquirirse en la sección de publicidad de Cifesa, Pintor Sorolla, 4 y 6 Valencia.

9.º Los directores de las bandas presentarán al jurado no sólo el partitura del pasodoble de libre elección que hayan de interpretar.

10.º El jurado no desistirá de su función ni fraccionará premio ni accésit alguno de los que se ofrecen para este concurso ni tampoco podrá proponer la creación de otros.

Se adjudicará todos al mérito relativo.

11.º En los días de concurso se reunirán las bandas en el punto y hora que se les indicará y ejecutando marchas se dirigirán por el itinerario que se les indique al lugar donde la de celebrarse el concurso.

12.º El turno de la actuación será por el orden de inscripción.

13.º El fallo del jurado se dará a conocer a las bandas en el lugar y hora que oportunamente se anunciará a los directores Junta Central Fallera: Adolfo Cámara, presidente.

Velada fallera

La comisión de falla de las calles de Guillén Sorolla y Recaredo, presentó anoche su fallera mayor, señora Carmen Royo, y su corte de honor. Condujo Pezoso, reina de la Fiesta; Lolita Sorlo, reina del Fuego; Teresín Figa, Pilar Serrano, Pepi Albano, Conchita Lacasa, Julia Vicen, Conchita Payá y Pilarín I.fer. A la fallera mayor le impuso la banda su antecesora en el reinado fallero, señora Maruja Soldino. El acto de la presentación fué muy acierto y aplaudido por el público que llenaba el teatro del Patronato. En este acto se le entregó un pergamino al presidente de la falla, señor Sorlo, delicadamente que agradó con frases de veinticinco años.

Durante la primera parte actuó el cuadro artístico de la comisión de fiestas, Virgen del Carmo, de la calle de Alboraya, que interpretó con gran acierto "Dueña y señora", de Torrada.

VARIOS

THRILLADORAS: Vuestros rodamientos a bolas en Casa Pérez María, Avenida Oeste, 47. Teléfono 13.500.

VENTAS

VENDESE máquina fotográfica, objetivo 85, marca Retina, último modelo. Verla de 2-3 tarde y 7-9 noche, en Socorro, 3, segunda. Hipótesis Abrabá.

FINCA URBANA vendida, libre inquilinos, situada calle Guillén de Castro. Superficie 714 m². Informar: SEBASTIA, Exarcha, 16 principal.

RELIGION

Misiones en los pueblos

Nos hacemos eco del resultado que están obteniendo las Santas Misiones, que se están celebrando durante esta Santa Cuaresma, en varios pueblos de nuestra provincia, por ser ello un exponente más de los muchos que los valencianos utilizan para santificar este tiempo.

La capitaj ha sabido intensificar la práctica de los Santos Ejercicios. Estos también se multiplican en los pueblos. Pero hay algo que nos ha querido generalizar el medio de santificación, que son las Misiones, para que llegasen hasta el último rincón y hasta la última persona el bien espiritual que ellas reportan.

Hoy, concretamente llega hasta esta redacción el eco de la eficacia conseguida por la Santa Misión en el vecino pueblo de Cuart de Poblet.

La característica de su población, por la proximidad a la capitaj, no es la que presenta más homogeneidad y estabilización, que siempre una de las más firmes garantías de éxito; y, sin embargo, en la proporción debida a su censo, es de las poblaciones que mejor han acusado el deterioramiento de la Gracia divina— el resultado positivo de la predicación misionera. Esta se traduce en estos casos con el aumento paulatino o en masa de la asistencia a los actos. Pues bien; nos dicen de Cuart, aquí comenzaron los primeros Vagabundos—acto público de manifestación de fe— con doscientos niños; mayor número con jóvenes, y en proporción hombres y mujeres, han terminado los últimos actos con la asistencia total de todos los que aquí vivimos, si exceptuamos los que inexcusablemente no lo podían hacer.

Resaltan las solemnidades extendidas de recepción de los misioneros con sus quinientos niños, más del millar de hombres y sin número de mujeres y jóvenes; el Día Infantil; la Misa de Comunión y el acto final, donde el pueblo unánimemente ha exteriorizado su devoción.

En fin; una jornada digna del catolicismo del pueblo valenciano y de la piedad y fe religiosa de los pueblos de su provincia.

Si cabe una felicitación para todos los hijos de Cuart y para sus autoridades, especialmente para su benemérito cetro, es felicitación que cabe extender para todos, por que pone de manifiesto lo que comenzó al principio de esta cuaresma; y es que el catolicismo valenciano siente el fervor de este santo tiempo de Cuaresma y pone de su parte cuanto debe para santificarlo.

Día 1.—El Santo Ángel de la Guardia. San León. San Donato. San Adriano y Santa Eudoxia. Rito simple. Ornamentos morados. Misa de la Feria. Segunda oración, Sufragios de Santos; tercera, Omnipotente. Prefacio de Cuaresma.

CULTOS

En la Santa Iglesia Catedral, cultos al Santo Cáliz.

—La Adoración Nocturna correrá a cargo de San Pascual Babilón y al de Cor Jesu, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas terminará mañana en la iglesia del Calvario Público.

SANTOS EJERCICIOS DE BANKA Y BOLSA

El próximo lunes, día 5, a las 7:00 de la tarde, comenzarán los ejercicios espirituales anuales de la Congregación Mariana de Banca y Bolsa. Concurrirán los señores directores y altos cargos y empleados de los Bancos, los señores corredores y señores agentes comerciales. Y estarán invitados los funcionarios de la RENFE y del Excmo. Ayuntamiento en la Compañía. Puede asistir el comercio en general.

Anuncios oficiales

MONTE DE PIEDAD

ALMONEDA

DIA 1.º Y SIGUIENTES DE MARZO

La laureada institución fallera Joaquín Costa - Conde de Altea

Un argumento de mucha "miga" satírica

En verdad, la ejecución artística de la institución fallera de las calles de Joaquín Costa y Conde de Altea, es en extremo brillante.

Su antigüedad arranca desde el año 1930, consiguiendo una extraordinaria popularidad desde sus inicios.

A parte de la liberación, esta barriada ha pasado por momentos de gran éxito, si bien éstos se han producido con mucha dificultad y superior resonancia, que para eso acaban, ininterrumpidamente, con otros en sus fiestas falleras, el valencianísimo Vicente Afón Marco, quien lleva grabada siempre en su alma la imagen evocadora de la Valencia de todos los tiempos.

Es digno de ser destacado el hecho de que, durante diez años consecutivos—en los últimos, precisamente—, ha logrado premio importante de entre los ofrecidos por el excelentísimo Ayuntamiento.

No solamente obtuvimos estos éxitos—dice el presidente, don José Sancho Catalá, ensamblando la requerida información—, sino que también se nos concedieron cuatro premios en años respectivos, al concurrir a la cabalgata del "Niño". Además, nuestra organización fallera fué galardonada con la Medalla de Plata del Ministerio de Educación Nacional.

Justo premio a la gran labor desarrollada por esta institución en pro del mayor auxilio de las fiestas josefinas.

Por otra parte—advierte—, la Junta Central Fallera nos otorgó el "Bunyo d'Or", gala-dón que también agradecemos profundamente.

Digamos, señor Sancho, lo que preparan en orden a festejos falleros.

Mucho y bueno. Nuestras "desparadas" son auténticamente clásicas, así como nuestros pasacalles, "mascletá", "unyolá" ofrecida a los niños pobres de la vecindad; bailes familiares, juegos infantiles, a diario, de carácter tradicional, como el de la "cucañá"...

Buena, y el acto solemne, ¿qué consistirá?

En una "misa mayor" en la Colegiata de San Bartolomé, en honor al Patrono de las fiestas, San José.

¿Que banda acuata?

La Municipal de Marines. También acuata la famosa orquesta "Horizontes de Jazz". "Anem a estar molt divertits"—asegura.

¿Mucho presupuesto?

Subido, subido. Es que... ¿sabe usted a qué precio se ha puesto todo esto de las fallas?

¿Y usted sabe el precio a que se ha puesto el arroz?

Todo sube, es verdad. Pues lepa que gastaremos unas 40.000 pesetas en total. Y eso que el artista no "aprieta" mucho en el presupuesto de la falla, la que, dicho sea de paso, va a ser de las que "quitan la cabeza".

¿Que asunto plantea?

Es una agudísima crítica, con "sal y salero", sobre los institutos de belleza.

Es un asunto de gran actualidad.

Lo que dice la comisión: "Més aigua, més "erreta" i més sabó". No está mal el remedio, pero, amigo, ¿sabe a qué precio está el jabón?

¿Vosté no port riplot?

¿De qué se nutre la caja de la comisión?

Hom... diré Aparte de lo que "aprieta" la vecindad y lo que "sua" la comisión, con amos con el producto de la venta de lotería y de algunas verbenas familiares...

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de la publicación de la presente nota, por la Oficina de Recepción y Distribución de Harinas (Pascual y Genis), al servicio de esta delegación provincial, se efectuará un suministro de harinas a todos los Ayuntamientos de la provincia, excepto aquellos que tengan remanentes de asignaciones anteriores, según liquidación.

Lo que se hace en conocimiento de los señores alcaldes delegados de los centros de abastecimientos y transportes a los efectos oportunos.

Total, "que al acabar de cremar la falla, quedarem més calents que un all". "Pero al ó es igual".

—Desde luego, ser fallero requiere un espíritu de sacrificio y una voluntad de trabajo verdaderamente excepcionales.

—Si, señor. Para que haya aún quien crea que esto de las comisiones es cosa de diversión.

—Eso ya no lo creen más que los que ignoran lo que significa ser fallero y elemento de la comisión.

—Exacto.

—¿Son muchos los que forman esa comisión fallera?

—Un buen grupo de "héroes y mártires", de los que no se "rajan" por nada.

Son éstos, incluyéndome, claro, a mí:

Presidente, don José Sancho Catalá; vice, don Luis Bone; Tena; secretario, don Pedro Salvador Az-



Don José Sancho Catalá, Presidente. Don Pedro Salvador Az...

nar; tesorero, don Vicente Afón Baylach; contador, don Pascual Pavlaci; encargado de Lotería, don Francisco Afón Baylach; presidente de festejos, don David García Rivera; presidente decano, don Vicente Afón Marco. Vocales: don Adolfo Navarro, don Manuel Paredes, don Manuel Ruiz, don Ramón Marín, don Francisco Miralles, don Vicente Ruiz, don Antonio Quesada, don Vicente Izquierdo, don Salvador Garrido, don José Salorio, don Vicente Chofrés, don Salvador Alegre, don Tomás Pons, don Manuel Clemente, don Manuel Clemente Calvet, don José Clemente Calvet, don Pedro Sorzano, don Juan Portolís, Cobrador, don Julián Gil; avisador, don Enrique Andrés.

—¿Y de la sección femenina de la comisión?

—De eso estaríamos hablando un año. Son unas muchachas muy guapas, muy inteligentes y muy entusiastas de la fiesta.

—¿Colaboran eficazmente?

—Como que merecen un homenaje de la vecindad.

—¿Quién figura como belleza fallera?

—La denominamos reina fallera. Es una maravilla de muchacha. Se llama Carmen Clemente. Le emblesa el acto de la ofrenda a la Virgen; le agradan todos los festejos populares que se celebran durante las fiestas falleras, y le encantan vestir el bellissimo traje de labradora valenciana. Y como es tan guapa, ¿sabe?... Como "fallera mayor" honoraria figura la bellissima señorita Juli Requejo—placenterina—, en simbólica representación de simpatía de Valencia a las demás provincias hermanas.

Las restantes muchachas falleras son las que a continuación se expresan:

Presidenta, María Josefa Afón; "Musa del Foc", Conchita Muñoz; Musa de la Poesía, Pepi a Ordinaña; Mari Carmen Potenciano, Trini Rodríguez, Amparín Afón, Carmen Navarro, Maruja Puig, Finla Navarro, Carmencita Navarro, Maruja Fernández, María del Pilar Navarro, Teresita García, Gloria Navarro, Maruja Mora, Nieves Regolf, Lolita Ripollés, Angelita Lorenzo, Alicia Sancho, Consuelo García-Morató y María Carmen Blay.

Nuestra entrevista da fin con unas palabras del señor Sancho Catalá, haciendo constar su deseo y el de toda la comisión de que esa falla, conocida por la "les auques", constituya en el presente año, como en los anteriores, una nota destacada de tipismo de entre cuantas se ofrecen al curso de la Gran Semana Fallera.

J. MORANTE BORRAS

Actos organizados por los auxiliares sanitarios

Con motivo de la fiesta de su Patrono, San Juan de Dios

El Colegio Oficial de Auxiliares Sanitarios de Valencia ha organizado los siguientes actos en honor de su Patrono, San Juan de Dios:

Viernes, día 2 de marzo.—7 tarde: En el aula de la Facultad de Medicina de esa localidad, sesión científica, proyectándose las películas "Cirugía moderna", "Hacia la independencia" y "Psicología infantil aplicada".

Sábado día 3.—7 tarde: Segunda sesión científica en el mismo local de la Facultad de Medicina de Valencia, proyectándose las películas "El comienzo de la jornada", "Nuevas fronteras de la Medicina", "Revividos" y "Estreptococina".

Domingo día 4.—9,30: Misa cantada con sermón, en la capilla del Asilo Hospital de San Juan de Dios, sito en la Malvarrosa.

10,30: Festival cinematográfico (proyección de la película "La Reina de los mares"), musical y circo, para los niños enfermos acogidos en el mencionado asilo, con entrega de obsequios a los mismos.

12: Comida extraordinaria a los enfermos que es benemérito establecimiento tiene a su cargo, costada por este Colegio Oficial y servida por camareras de profesión.

2 tarde: Comida de hermandad para los colegiados, en un céntrico restaurante de la capital.

6 tarde: En el salón de actos de nuestro Colegio Oficial, magna conferencia práctico-científica a cargo del ilustre doctor y director del Sanatorio de la Malvarrosa, don Alvaro López Fernández, que versará sobre el tema "El practicante, auxiliar del médico".

Jueves día 8.—Asistencia a la solemne función religiosa que los Hermanos de San Juan de Dios ofrecen a nuestro San Patrono, en la capilla del Asilo Hospital de San Juan de Dios, de la Malvarrosa.

A continuación se hará en regla, por el presidente de nuestro Colegio, de un donativo en metálico.

El viernes, recepción de don José Santa Cruz, en la Academia de Jurisprudencia y Legislación

El próximo viernes día 2 de marzo, a las siete y media de la tarde y en el salón de actos del Ilustre Colegio de Abogados de la ciudad, celebrará una sesión solemne a Academia Valenciana de Jurisprudencia y Legislación para recibir como académico de número al ilustrísimo señor don José Santa Cruz Tejero, decano de la Facultad de Derecho y vicepresidente primero de la junta de gobierno de la Academia, cuyo discurso de ingreso versará sobre el tema: "Evolución del derecho romano como factor cultural de Europa" cuando la contestación a cargo del académico de número ilustrísimo señor don Enrique Taullet Rodríguez-Luoso decano del Colegio Notarial.

Quedan invitados a la misma todos los profesionales del Derecho y especialmente los académicos y socios de la Academia y estudiantes de la Universidad.

Hoy se inaugura la exposición de muñecas de la Tómbola Valenciana de Caridad

Hoy miércoles se abre, a las 7 de la tarde, la exposición de muñecas de la Tómbola.

Mañana jueves, a las 7 de la tarde, habrá una reunión de los miembros de A. C. que han de intervenir en la Tómbola, y a las 8, otra reunión de las jóvenes.

Se advierte a las señoras que se han apuntado para la venta de boletines que sus carnés serán enviados a las respectivas parroquias y colegios, donde deberán recogerlos antes de la apertura de la Tómbola.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

A las maestras y maestros sustitutos que figuran en las nóminas de enfermedad y alumbrales correspondiente al mes de diciembre del pasado año se servirán pasar por Habilitación a partir del día 2 de próximo marzo, a fin de hacerlos efectivos los haberes correspondientes a dicha nómina.

El grosero, criminal en potencia

Por CESAR GONZALEZ-RUANO

Se inauguró el año, ahora que termado su mes primero puede apreciarse, con claros éxitos de los servicios policíacos que han complacido extraordinariamente a la opinión, y con una general satisfacción de crímenes y sucesos menores de la violencia, de tristecida monotonía alarmante desde un punto de vista social.

Sigue siendo nuestro país de los de menos por naje en la cronica grave de sucesos, que Francia, por ejemplo, suministra hasta el a ombro. Pero es evidente que una mala "racha" de violencias y excesos ha subido en las columnas de los periódicos el mercurio de fibras nada convenientes a la salud pública.

Con frecuencia—cuando los delincuentes son individuos de poca edad—se habla de la pernicioso influencia de la mala literatura de quoscas que apasiona a la juventud y de las películas de "gangsters" que tanto pueden obsesionar a una mentalidad adolescente impresionable hasta excesos de gran peligro.

No vamos a negar ahora esos claros antecedentes que puede tener la triste y oscura genalogía torbosa de delincuencia. Son evidentes, y nosotros mismos los hemos señalado en más de una oportuna ocasión. Pero hay otros climas propicios que engendran la conciencia de las actitudes, violentas que de la simple costumbre de la falta no grave puede ir ampliando a una mala moral irritable, colérica y agresiva hasta el mismo crimen que tantas veces es pura desgracia ocasional de una mayor exaltación de actitudes que no han sido a su debido tiempo ni castigadas ni siquiera reprimidas por una apatía social cuyo sentimiento de responsabilidad sería necesario, con toda urgencia y eficacia, estimular y crear en una verdadera campaña de simple comprensión de buenas costumbres.

El terreno inicial y de crimen de gran parte de la criminalidad está simplemente en la debilidad colectiva ante las manifestaciones demasiado frecuentes de la grosería, de la chulería y de la ordinarioz.

trunfante que puede observarse en la vida de las calles, en los tranvías, en el metro o en los lugares públicos de escaso nivel medio.

El navajazo, el golpe dado con desgracia, a reacción desproporcionada ante cualquier supuesta—cierta ofensa tomándose la pre-entendida justicia por la propia mano, no son sino un paso más, condicionado tantas veces a lo puramente ocasional e inculcable, del codazo brutal, de la palabra injuriosa, de la grosería sin sanción del gamberismo y la chulería que equivocada paciencia y prudencia acepta la mayor parte de la gente pacífica que, como se dice, "no quiere meterse en líos".

Hay que "meterse en líos" para evitar líos y males mayores. Hay que estimular una conciencia colectiva que no tolere los desmanes pequeños, origen evidente de los grandes desmanes.

Un mozo insolente que molestará a una señora, que catará como un estúpido diciéndole que "la calle es de todos", que se abriera paso a codazos en un tranvía, que escupiese o hablara al oído con palabras soeces en una ciudad, por ejemplo, Suiza, se vería automáticamente recriminado por todos los que le rodearan y sancionado seriamente en el acto de producirse su infracción a un tono general de las costumbres.

Aquí, entre nosotros, todos esos desmanes son tolerados, cuentan con la pasividad, la cobardía o el erróneo sentimiento de la comodidad de quienes lo presencian y padecen. Y en esa impunidad se afina el arma del futuro criminal a quien va haciendo criminal la sociedad misma.

Si el público contara con una policía decidida, y esta policía supiera que contaba con el público, toda esa poderdum re a la que desgraciadamente nos hemos acostumbrado, desaparecería, en gran parte al menos.

Castigar a un grosero es, muy probablemente, evitar un criminal. He aquí una campaña pública cuya iniciación sería y sistemática nos parece de necesidad urgente.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional de España

EMISION TARDE
17: Emisión para los enfermos: Programa dedicado al Sanatorio Nacional de la Malvarrosa. — 17:30: Música ligera — 17:45: Nuestra música profética — 18:25: Solistas con orquesta: "Concierto en mi menor", de Mendelssohn. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:30: Titulares de prensa. Información financiera. Tabla de anuñicos. — 19:45: Voz hispanoamericana de la canción moderna. — 19:50: Selección musical. — 19:55: Gan a el Conjunto O'pheus. — 20: Selección de "La rosa del azulejo", de Romero, Fernández Shaw y Gastero. — 20:30: Correo musical.

EMISION NOCHE
21: Nueva grabación. — 21:30: Información deportiva por Herógenes Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:30: "Plasmón" revista de medicina y cirugía. — 23:20: "Alegría en el gradiseco" por Javier Fernández. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Cheria de medianoche, por Lucía Malalx. — 1: Cierre de la estación.

Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. — 7:30: Emisión del radiocorreo. Discos a petición de los abonados. — 7:30: Re-

transmisión de los ejercicios espirituales desde la iglesia de la Compañía.
NOCHE. — 8:5: Cupón pro ciegos. — 8:10: "El do-file de la moda". Información femenina. — 8:15: Novelas radiofónicas: "El ladrón de Clara Valverde" de Francisco Bonmatí de Codoicedo, adaptación de Guillermo Sautier Casasexa. — 8:40: Escor de sociedad. Días dedicados. — 8:50: Nuestras región a través de la historia de sus pueblos: "Villalonga", por Eduardo Bofo y Barber. — 9: La anécdota del día. — 9:25: "El compositor y su música". Entrevista con Miguel ASINS ARBÓ. — 9:40: "Estadístico deportivo". — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:10: Melodine de ayer. — 10:30: "Estadístico teatral". — 0:45: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

Facultad de Ciencias

Mañana, jueves, día primero de marzo, a las veinte horas, en el salón de actos de esta facultad, pronunciará una conferencia la encargada de la Sección Científica del Instituto Francés en España, doña Clara Cordón, la cual versará sobre "Aplicación del espectro infrarrojo a la investigación de las moléculas".

PARIS

Amplia repercusión en Francia de las declaraciones del Caudillo

Manifestación en favor de la libertad de Petain en el Arco del Triunfo

Paris. (Crónica de nuestro corresponsal Mariano Rodríguez de Rivas.)—Amplia repercusión han tenido en Francia las declaraciones del Generalísimo Franco en torno al mariscal Petain.

Cada día gana más la idea de una posible libertad del mariscal. La prueba más contundente es que por ella se ha pronunciado la personalidad que por sí misma, por su jerarquía y por su representación, se asegura debidamente antes de afirmar nada.

Yo he escuchado su voz que resonaba en los ecos históricos del templo, y que por vez primera plantaba esta solicitud en un instante en que la serenidad nacional ha cuajado.

Monseñor Feltin, con voz reposada, afirmó refiriéndose a los héroes de Verdún:

"Ninguno de ellos debe estar excluido de nuestro recuerdo. Nos no queremos hacer aquí política. Nos no queremos discutir sobre hechos desarrollados en estos últimos años llevados por el juicio de los hombres. Nos queramos recordar de Verdún a aquel que nos mandaba allí en aquella hora trágica. Nos sabemos que él sufre. Nuestra caridad cristiana nos invita a dirigirnos a Dios para rogar por él con una oración profunda."

Justamente a esa misma hora en que en París eran pronunciadas estas palabras por la más alta representación de su catolicismo en Madrid se conocían las del Generalísimo por sus declaraciones ofrecidas al periódico "Arriba". Coincidencia lograda en los raros espacios en que se saludan los sentimientos elevados y en que se encuentran y enlazan los pensamientos orientados hacia un mismo fin de caridad.

LA CEREMONIA DE NOTRE DAME

En la ceremonia de Notre Dame se encontraban dos representantes del Gobierno. Ambos esperaron el final del sermón del señor arzobispo, y se levantaron después en actitud intencionada. A su salida, uno de ellos, monsieur Hass, hizo una declaración confusa, que quería, no obstante, ser terminante, y por ella hizo queja de la actitud del señor arzobispo que, a su juicio, se había escapado de los límites impuestos en la predica a un pastor de almas. ¡Extraña consecuencia! Es que pudiera argüirse que hoy toda invocación al espíritu de solidaridad con el sufrimiento ajeno no suena descompasadamente a quienes han devuelto a la vida un rasgo de violencia primitiva, de exterminio y de encarcelamiento, y han instalado otra vez entre nosotros los más duros tiempos de feudalismo.

A mí, particularmente y con mi conciencia católica alerta me parecieron dignísimas las palabras del señor arzobispo. Pues es hora de que el Estado francés afronte el tema Petain en un tono que evite la sordida estupidez del espectáculo de este anciano que pudre los últimos años de su vida en una prisión, que hoy aún es ridícula para la ilustre condición del prisionero, y que durante años reconocido por el actual ministro de Justicia René Mayer, fue excesivamente severa e injustamente denigratoria.

"LIBERTAD A PETAIN!"

Contemplé también anteayer a los manifestantes del Arco de Triunfo, y escuché sus gritos de: "¡Libertad a Petain!", y oí esta canción alegre y desenfadada muy francesa, que se titula: "Hémos aquí mariscal", cantada como sólo sabe cantar este tipo de cosas el pueblo de París, con gracia, con donaire, con un no sé qué que suena picarescamente a todo sin decir apenas nada. Naturalmente, en Verdún, y con más motivo resonaron este género de expresiones de simpatía para su héroe.

Es en este año cuando estos testimonios han crecido más, indudablemente. Publicaciones como "Aspect de la France" y otras más de carácter simpático han tenido ocasión propicia para acertar a desarrollar sus tesis, aprovechándose de esta simpatía general. Y la prensa en su mayor parte, ha recogido con ponderada objetividad todas estas pruebas de la que no se tiene que tener oído muy fino para saber cuán ecuanímes son.

Franco preside en El Escorial los funerales por S. M. don Alfonso XIII y demás monarcas españoles

(Viene de la 1.ª pág.)

don José Antonio de Baviera, en el lado del Evangelio, dando frente al catafalco, los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Ariza; de la Gobernación, don Blas Pérez González; del Aire, general González Gallarza; de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; de Hacienda señor B. Numea; de Industria y Comercio, señor Suárez; de Agricultura, señor Rein Segura; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de Obras Públicas, general Fernández Ladreda. Seguidamente, y en el mismo lugar, el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes; el jefe de la Jurisdicción Central del Aire, teniente general González Gallarza; el jefe de la Jurisdicción Central de Marina y Mesa de las Cortes.

EL CUERPO DIPLOMATICO

En el lado del Evangelio y dando frente al altar, se encontraba el cuerpo diplomático acreditado en Madrid y presidido por el decano del mismo, monseñor Cicognani, nuncio de Su Santidad, e integrado por los embajadores de Portugal, del Perú y señora, de Bolivia, del Brasil y señora, de Irlanda, de la Argentina y señora, de Nicaragua y señora, de Colombia y señora, y de Bélgica; ministros de Suiza y señora, de Haití, de Honduras y señora, Suecia y señora, Países Bajos; encargados de Negocios de Nicaragua, Italia, Chile, Cuba y señora, Gran Bretaña y señora, Libano, Dinamarca y señora, Estados Unidos de América, Francia y señora.

OTRAS PERSONALIDADES

Se situaron numerosos generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; Altos Tribunales, Tribunal de la R.O.A., Consejo Superior de Misiones y directores generales de los departamentos ministeriales y director general de Seguridad, y dando frente al Gobierno se encontraba el Consejo del Reino, presidido por don Esteban Bilbao y compuesto por el teniente general Vigón, don José Castán Tobeas, don Fermín Sanz Ortiz, don Joaquín Zuzagallo, don Francisco de Basterreche y el ex ministro don Eduardo Aunós; miembros del Consejo del Reino, la Junta Política, y al lado de ésta, en lugar preterente, su alteza real el príncipe Nicolás de Rumania. Dando frente al altar mayor, subsecretarios de Asuntos Exteriores, Gobernación, Marina, Aire, Justicia, Hacienda, Industria y Comercio, Economía Exterior y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Educación Popular, Obras Públicas, Trabajo, consejeros nacionales, Presidente del Consejo de Economía Nacional, comisión liquidadora de responsabilidades políticas, fiscales del Tribunal Supremo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; Diputación Provincial, con su presidente, marqués de la Valdavia; Ayuntamiento, con su alcalde, conde Santa Marta de Babilio; general gobernador militar, fiscal del Consejo Supremo de Justicia Militar; alcalde de San Lorenzo de El Escorial; comandante militar de la plaza, juez de Instrucción, cura párroco, marqués de Alcinema, marqués de los Arcos, conde de Motrico, don Manuel Aznar, don Jo-

quín Ruiz Jiménez y don Miguel Primo de Rivera.

EL TUMULO

En el centro del crucero de la basílica había sido colocado un severo túmulo cubierto con un manto de enterramientos reales bordado en oro sobre terciopelo negro, y sobre el catafalco, en un cojín, una gran corona real. El catafalco se hallaba rodeado de seis monumentales candelabros de bronce. Ofició el funeral el padre Servando García, auxiliado por profesores de la cátedra de Teología del Real Monasterio. Fue oficiada la misa de Anonelli, interpretada por la Schola Cantorum de este real sitio y reforzada con voces de Madrid. En esta ceremonia han sido utilizados los tenos denominados de Felipe II y que sólo se emplean en los enterramientos reales.—Cifra.

EL CAUDILLO REGRESA A MADRID

San Lorenzo de El Escorial, 28.—Finalizado el solemne funeral, el Obispo, revestido de pontifical, rezó un responso ante el túmulo.

A las doce y media, S. E. el jefe del Estado, que vesía uniforme de capitán general, con la cruz laureada de San Fernando sobre el pecho, salió a la Lonja, seguido de los miembros del Gobierno. El Caudillo emprendió seguidamente el regreso a Madrid, de en donde antes en Cuelgamuros, donde visitó los obras que se realizan para el monumento nacional a los caídos.

Tanto a la entrada como a la salida de S. E. del real sitio, se echaron las campanas al vuelo y el numerosísimo público que se había congregado en los alrededores le tributó expresivas muestras de adhesión y respeto.

Finalmente, y ante el capitán general de la primera región y el general gobernador militar de Madrid, desfilaron las fuerzas que habían rendido honores a S. E. el jefe del Estado.—Cifra.

Solemne funeral en sufragio de don Alfonso XIII

Asisten nuestras primeras autoridades

Organizado por las corporaciones de la nobleza valenciana, esta mañana, a las once y media, en la iglesia del Patriarca, se ha celebrado un solemne funeral por el alma del que fué rey de España, don Alfonso XIII.

El túmulo funerario fué instalado bajo el primer crucero.

A ambos lados del altar, en los sillales de honor, se sentaron, el pro vicario general de la diócesis, muy ilustre señor don Honorio Rivas, que ostentaba la representación del señor arzobispo; general Sando Pau, jefe de la 31 División, en nombre del capitán general; jefe superior de Policía, don Eustaquio Parro Zurilla, en representación de gobernador civil; teniente coronel de Aviación, señor Franco Tribanegaray, en nombre del jefe de la 111 Región Aérea; comandante militar de Marina, don José Carat Raj, alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; don Eugenio Latorre, diputado provincial, en nombre de la Diputación; don Manuel Cavanilles, presidente de la Audiencia Provincial, en representación de la Territorial; don José Alamán, jefe de la Abogacía del Estado, en nombre del delegado de Hacienda; representación de diversas corporaciones representativas de la vida social, económica y cultural valenciana, y otras jerarquías.

Las naves del templo se hallaban completamente ocupadas por fieles, resaltando la presencia de numerosas personalidades, así como representación de la nobleza valenciana, figurando también el teniente coronel de Aviación don Carlos Fernández de Córdoba, el miembro más antiguo de la Orden Militar de María.

Ofició la misa de funeral, el reverendo padre don Salvador Escrivá, auxiliado por los reverendos don Alfredo Lafarga y don Angel Mateu.

Terminado el oficio de la misa de funeral, fué entonado un solemne responso.

Banderín de engonche de la Legión

Acudid a alistaros al Banderín de Engonche de la Legión, instalado en Gobierno Militar de esta capital, con la documentación siguiente:

- a) Partida de nacimiento, fe de bautismo o cartilla militar.
b) Certificado de soltería o de viudedad, sin hijos.
c) Consentimiento paterno, materno o de tutores (para los menores de 21 años).
Edad: de 18 a 30 años.
Estatura no inferior a 1.630 metros (un metro seiscientos treinta milímetros).

LOS EXTRANJEROS DEBEN INFORMARSE PERSONALMENTE EN EL CIUDAD BANDERIN.

Los documentos para ingreso en la Legión deben ser expedidos con carácter gratuito con arreglo a lo dispuesto en la orden circular de 13 de noviembre de 1934 (Colección Legislativa número 661)

Frente de Juventudes Aniversario de la muerte de Juan M. Piñol

El día 2, a las ocho, tendrá lugar, en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, una Misa rezada por el alma de nuestro camarada Juan Manuel Piñol, en el segundo aniversario de su muerte.

La jefatura del Frente de Juventudes de Valencia ruega a sus afiliados y camaradas en general asistir a este piadoso acto en memoria del que fué nuestro camarada.

QUARTO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña MATILDE MOLINS GUANTER DE SELMA Que falleció en Valencia el día 1 de marzo de 1947 R. I. P. Su esposo don Rafael Selma; hermanos y seres queridos, participan a familiares y amistades, que las Misas con Rosario que se celebrarán mañana en la Iglesia de San Martín, Capilla de la Virgen de la Esperanza a las diez de la mañana, y en la Iglesia de las Madres Agustinas, de Bocairente serán en sufragio de su alma.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D.ª ASUNCION SEGUI SANCHIS VIUDA DE DON VICENTE RIOS OLMOS Que falleció ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual don Ignacio Valls Pallarés; sus desconsolados hijos don Santiago, don Vicente, doña Manuela, don Manuel y doña Josefa Rios Seguí; hijos políticos, nietos biznietos y demás familia; y la Sociedad "Rios y Compañía, S. en C.", participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogando la encomienden a Dios. El novenario de misas que se dirá en la Iglesia de los PP. Dominicos de esta ciudad, a partir del 8 de marzo, a las 10 de la mañana; el trintenario de misas gregorianas en la Iglesia de San Valero (Ruzafa); el novenario en la Iglesia Parroquial de Liria; el diario de misas del 18 de marzo en la Parroquia de San Juan y San Vicente; y el novenario de misas con Rosario en la Capilla de la Purísima del Patriarca, a partir del 27 de marzo, a las 10.30, serán en sufragio de la finada. Han sido concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ORDEN RAPIDEZ con muebles de acero RONEO AGENTE EXCLUSIVO PARA VALENCIA, ALICANTE y CASTELLÓN. COMPAÑIA MECANOGRÁFICA GUILLERMO TRÜNIGER S.A. PAZ, 40 - TELÉF. 10318, VALENCIA

LEA LOS "DOCE SARCOFAGOS DE ORO". Precio: 20 pesetas. Es el terrible amor de un sádico monomaniaco de excepcional inteligencia, criminal científico, narrado con el indimitable estilo de Isabel Calvo de Aguilár. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿DESEA USTED TENER COLMENAS? Lea "Apicultura práctica española" (segunda edición), de León Heredia. Precio, 78 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 14 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACABA DE APARECER LA SEGUNDA EDICION DE "El tratado de cocina de Miss Cullinaria". Precio: 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

El Kremlin es una fortaleza CASI INEXPUGNABLE

Stalin ha ordenado montar puertas automáticas, "ojos mágicos", señales de alarma y controles a distancia

LA RESIDENCIA OFICIAL STALINIANA ESTA SIENDO REFORZADA CON LADRILLOS A PRUEBA DE BOMBA

Es difícil llegar a penetrar en los secretos de una residencia oficial; más, si esta es residencia oficial moscovita; pero cuando se llega a saber algo, bien merece su divulgación. El capitán Mirko Jeladitch, oficial de seguridad del ejército yugoslavo, vivió varias semanas dentro del Kremlin, y ahora, en un serial del "Sunday Chronicle", cuenta todo cuanto ha visto y oído dentro de las murallas que "no se derrumbarán tan fácilmente al toque de clarines..."

El Kremlin hoy está obsesionado con las medidas de seguridad, no para corar el paso a una fuerza invasora, sino para contener, llegado el caso, a una "quina columna" interna. El reforzamiento con ladrillos de nueva composición "a prueba de bomba", la instalación de puertas automáticas, secretas de alarma y "ojos mágicos", o, al menos, si no tiene miedo, a lo menos, si no tiene miedo, tiene más precaución. Stalin trabaja en el último piso del que se llama "Oroyeynaya Pala" — "Palacio de los Joyas" —, lugar donde los zares almacenaron sus tesoros. Este cuerpo de edificio es a un camino entre la "Boroditskaya Woz" (la puerta de entrada por el parque) y la residencia de Stalin, y es el "nervio central" de la MVD (anteriormente NKVD), Policía Secreta del Estado.

"Los ojos que vigilan a Stalin" viven en una residencia en el ala oeste del Kremlin, lugar en donde estaba el arsenal de los zares. Poseen una "suite" de tres habitaciones bien amuebladas, excelente suministro y un entretenimiento de actores y bailarinas allegadas a los intereses del Kremlin. Sus salarios son tan substanciales que por el tiempo, a los servicios personales de Stalin, pueden llegar a ser casi millonarios. Este cuerpo de guardia está en grado por muchos de unos veinte años que previamente cursaron estudios y prácticas en la Academia Beria. ¡Ah!, pero a su vez, este joven cuerpo de defensa staliniano está sometido a una disciplina como severa vigilancia. Una de las condiciones que tienen los jóvenes de la guardia personal del amo del Kremlin es la de no hablar con nadie del pueblo, práctica que ejecutan tan bien como los monjes de la comunidad rapense. Es tan autorizados a hacer uso rápido de las armas para salvaguardar la vida de su amo.

UN EJEMPLO DE "CELO PROVISIONAL"

En agosto de 1940, Yerbachich, el asire de Stalin, llegó al Kremlin con un nuevo uniforme para su maestro. Yerbachich era un hombre de 70 años que había servido al zar y al gran duque imperial. El asire Yerbachich llegó, pues, a las puertas del Kremlin con el paquete sobre su brazo izquierdo. Después de identificar a la entrada su personalidad, el asire de Stalin pudo llegar hasta el "área próxima a su despacho". Desgraciadamente, el oficial que cumplía la obligación de defender la vida de su amo, no es advertido de la cita del viejo asire, a quien vio aproximarse con cierta lentitud y con un paquete pardo. El joven guardia no tuvo un minuto para disparar sobre aquel paisano. Yerbachich resultó gravemente herido y fue advertido, una vez en la convalecencia, que olvidara aquel "incidente", para lo cual se le favoreció, a él y a su familia, con un traslado a un lugar de sus gustos; traslado que quedó condicionado a la advertencia...

"OPERACION LLEGADA"

Cinco grandes coches, los "Zis-10" (similares al "Packard" americano), corren a lo largo de la avenida Arbat, de Moscú, en dirección a los Bosques Rujovala, ya camino de la puerta principal del Kremlin. Cuando los vehículos están próximos, señales luminosas hechas por guardianes revestidos de abrigo verde-oliva, tornan los coches a verde; el paso está expedito. Estos hombres están, en aquellas proximidades, a una distancia, uno de otro, de 50 metros, y en cada cruce se agrupan cua-

tro. Los coches no llevan placas ni señales externas especiales. ¿Cómo saber que en uno de ellos iba Stalin? —pregunta el autor de estas memorias—. Muy sencillo. "Yo iba como invitado en uno de esos coches. Veníamos de una residencia en el campo que el dicador rojo tiene montada con toda la grandiosidad clásica moscovita. Al llegar a la puerta principal, "Boroditskaya Woz" comenzó a funcionar todo el proceso de seguridad. Los teléfonos interiores sonaron; luces verdes y rojas se encendían y apagaban; los "ojos mágicos" nos daban expeditas las en radas, a la vez que "nos detallaban" sobre los umbres de arma secretas. Nuestro paso se iba denunciando pulgada a pulgada. El general Smerkin, arrogante y bien "manicureado", daba el algo así como el "OK" a nuestra entrada. Después de cruzar algunos pasadizos llegamos a la puerta "maestra" del Kremlin.

La "operación llegada" se había consumado sin novedad.

LOS ATENTADOS CONTRA STALIN, HAN CESADO, DE MOMENTO

La perfecta organización del plan de defensa de la vida del líder moscovita es una realidad hoy,

Las siete razones del Kremlin

Para no entrar en la guerra

La revista norteamericana da las siete siguientes razones, que impiden que Rusia se lance a un ataque directo:

Rusia no podría ganar nada en una guerra en la que estuvieran complicados los Estados Unidos. En caso de guerra sufriría más que Norteamérica.

El depósito norteamericano de bombas atómicas que es de 750 a 1.000 bombas y que aumenta rápidamente, es demasiado peligroso para jugar con él. Los cazas rusos de interceptación pueden impedir que llague un cierto número de bombarderos, pero otra parte alcanzaría sus objetivos. Rusia no arriesgará a la ligera su potencial industrial en una guerra general.

Sus compañeros son inciertos. Sobre el papel, los satélites de Moscú pueden suministrar vastos ejércitos para una guerra. En realidad, estos ejércitos no son seguros.

Las tentaciones del Oeste. Una guerra general, empezada por Rusia, llevaría a las fuerzas rusas a la invasión del oeste. Ahora bien, desde 1945, por el solo hecho de su estancia en Europa oriental, alrededor de 150.000 soldados rusos han desertado. Más lejos de sus casas, en una Europa occidental que les descubrirá a niveles más altos de existencia alcanzados por las naciones libres, sería más difícil para el mando conservarlos.

Un segundo frente. Rusia ha abierto ya un frente en Asia contra el Oeste. Una guerra general significaría la apertura de un segundo frente en Europa. Stalin ha dicho que Hitler se arrojó a abrir un segundo frente y está ansioso por vitar los tropiezos que hicieron perder sus conquistas a Hitler.

Rusia quiere conservar y consolidar el imperio que ha conquistado. Una guerra gene-

según nos cuenta el propio Mirko Jeladitch. El último atentado que se llevó a cabo contra Stalin data de 1942. Un maestro de escuela armenio trató de disparar su automática cuando Stalin cambiaba de tren; pero el capitán Andreyev, de su guardia personal, disparó antes la suya contra el maestro. Allí mismo, Stalin le promovió coronel. Si usted, lector, recuerda, este coronel fue aquel famoso "coronel X" que acompañó a Stalin en aquellas dos únicas ocasiones en las que el líder moscovita abandonó Rusia: la primera, Teherán, y la segunda, Potsdam.

PROBLEMAS PLANTEADOS AL LABORISMO

La Casa de los Comunes es un hervidero mientras Churchill siga abriendo las espigas de las mociones de censura, que, a las mil maravillas, maneja. Mociones de censura contra el laborismo, hasta tal punto que "hay que decidir en la propia casa de los Comunes, si existe un margen de confianza para que los ministros de su mayoría puedan realizar el plan previsto para la defensa nacional. Como en días anteriores, sigue la expectación por el ataque conservador al laborismo.

José Luis F. del Campo

El programa de rearme de Canadá

La actual sesión legislativa del Canadá reviste una importancia particular. Las obligaciones del país como parte del pacto atlántico, así como su peligrosa situación geográfica, obligan al Canadá a hacer un gran esfuerzo militar. No sólo tiene que asegurar su propia defensa, sino ayudar a sus aliados de Europa occidental, lo que le costará unos quinientos millones de dólares este año. En total los gastos militares sobrepasarán los cifras indicadas cuando la presentación del presupuesto suplementario el otoño pasado, y alcanzarán probablemente, mil quinientos millones de dólares.

El programa de rearme de Canadá

El paso de una economía de paz a una de guerra "libra" va a provocar necesariamente perturbaciones en la economía del país. Asegurar la prioridad a las empresas que trabajan para la defensa, dirigir la mano de obra, aumentar la migración controlada la producción y el reparto de materias primas, tales serán las principales preocupaciones que informarán los debates en los Comunes canadienses.

Desde ahora, es cierto ya que serán extendidas las medidas de control. Ottawa ha adoptado ya algunas en las pasadas semanas: tienen por objeto, sobre todo, la producción y la distribución de las materias primas llamadas estratégicas.

A fin de disponer de cantidades suficientes de acero para la producción de armamentos, la construcción de vias, como en los Estados Unidos, ha sido restringida, alcanzando hasta ahora las limitaciones a los inmuebles de finalidad recreativa. Por otra parte, para frenar la tendencia inflacionaria, el Gobierno ha regulado el crédito al consumo, restringiendo las ventas de plazos. Además, ha elevado el tipo de interés de los préstamos del Banco del Canadá a los Bancos privados.

PERSPECTIVA

La reforma electoral francesa

El gobierno Pleven ganó ayer la primera votación de confianza sobre el proyecto de reforma electoral, pero como la mayoría obtenida era bastante floja: 243 votos contra 216, decidió presentar la dimisión a presidente de la República, Auriol. Este la ha rechazado y la batalla continúa.

Detrás de todo esto, se oculta el problema que más apasiona hoy a los franceses; más que el rearme de Alemania, el proyecto Schuman y toda la política internacional. Se trata de saber qué ley y qué sistema van a presidir las próximas elecciones. Y sobre esto, cada partido de los que componen la actual Asamblea tiene su propio criterio, o mejor dicho, su propio interés.

Es curioso el panorama de la política francesa. Los partidos que forman la mayoría, no se entienden, y, sin embargo, están condenados a una convivencia forzosa, puesto que de otro modo habría que disolver la Asamblea. De ahí la sucesión de gobiernos distintos y, sin embargo, iguales, que tiene Francia desde hace años. Disolver la Asamblea equivaldría a formar un gobierno nacional, que estuvo representados los principales partidos, incluso el comunista, hasta que se eligiera la nueva. Aparte de los inconvenientes que supondría la presencia de comunistas en el gobierno, las elecciones habrían de celebrarse según la ley antigua. Uno de los cometidos que tenía el plan esta Asamblea, era, precisamente, la aprobación de una nueva ley electoral, pero si lo hubiera hecho antes, puede que Auriol hubiera caído en la tentación de disolverla y por eso, los diputados, que aspiran a la eternidad como buenos políticos, han cuidado de dejarla para los últimos momentos.



AURIOL Entre Seña y Caribdis

se acude a la segunda, en la que caben toda clase de alianzas y de combinaciones. Como por la primera, ya se sabe el número de votos de que dispone cada partido, los principales se ponen de acuerdo, con mutuas concesiones, para sacar triunfantes sus candidatos. Y esto conduce, a veces, a alianzas monstruosas. También influye en el resultado, la extensión territorial de las circunscripciones, no es el mismo si el distrito electoral es minúsculo, que si abarca una provincia, o toda la nación.

Claro, que cabe preguntar: ¿Qué representa en todo esto el pueblo soberano? Porque si con los mismos votos, el resultado es muy distinto según el sistema, a conclusión que se desprende, es que la voluntad popular puede falsearse como se quiera, y que, en última instancia, no existe. Pero esta consideración sólo puede detener a algunos anticuados discípulos de Rousseau. La evolución democrática ha llevado a algunos países a implantar el régimen de partidos. Primeramente, se suponía que el pueblo era el soberano y que delegaba su soberanía en los diputados que elegía. Los candidatos llegaban a la demagogia haciendo promesas a ese pueblo para que les votaran. Por regla general, no se elegía a los mejores, sino a los que prometían más. Pero todo progresa, hasta los sistemas electorales, y se cayó en la cuenta de que no había por qué hacer la corte a la masa electoral, cuando se podía escamotear, con una buena ley, su voluntad. El régimen de partidos responde a esto: los partidos nombran los candidatos, arreglan el sistema electoral, y el pueblo no hace más que ratificar esos nombramientos, muchas veces sin conocer a los futuros diputados.

Así, para encontrar una buena ley electoral, se apela incluso a las altas matemáticas y se habla de escrutinios de lista a una vuelta, de representación proporcional según la regla del promedio más elevado, de voto preferente, etc. Con todas estas invenciones, resulta que el pobre pueblo soberano, al votar, sólo cumple una formalidad.

Y, por lo demás la batalla electoral francesa, que ya lleva varias semanas de discusiones y amenazas de crisis, no ha hecho más que empezar. Pues lo que ahora ha aprobado la Asamblea, ha sido tan sólo tomar en consideración, para su discusión, el proyecto de reforma electoral.

JUAN SOLER

Deportes

Mañana, partido internacional de balonmano Nos visita el Freillansing, campeón de Alemania del sur

SU DELANTERO CENTRO ES EL MEJOR DEL MUNDO, SEGUN EL ENTRENADOR

Mañana tenemos en Valencia un partido internacional de balón a mano. Jugarán el Freillansing T. S. V. y el Frente de Juventudes. El equipo alemán jugó ayer en Castiellón, venciendo a aquel Frente de Juventudes por 20-6, produciendo una formidable impresión. Juega el mejor balón a mano que se ha visto por aquí. No en balde los alemanes consideran esta especialidad como pocos.

Hoy, como avizadilla de la expedición germana, ha llegado a Valencia, su director técnico, señor Wondra, que asume también la responsabilidad de entrenador, y el periodista y vicepresidente de la Federación Alemana de Balón a Mano, señor Rittmann K.

El señor Wondra es un experto

—¿Deporte aficionado o profesional?

—Amateur por completo. En nuestro equipo figuran muchachos de todas las profesiones, que consideran este viaje como una agradable excursión.

—¿Y va mucha gente a sus campos?

—Cinco o seis mil personas, por término medio.

—¿Es el balonmano alemán el mejor del mundo?

—Indudablemente. Venimos practicándolo desde que se creó. A ese propósito, quiero resaltar que este juego procede de Alemania y no del Uruguay, como se ha dicho.

—¿Tiene este deporte algún punto de contacto con el fútbol, o jando

—¿En la zona rusa hay mucha actividad deportiva?

—Mucha, pero con flojos resultados. Ellos no participaron en los campeonatos europeos, al parecer por prohibírselo sus autoridades. Teóricamente, no hay ningún contacto entre una y otra zona.

Y dejamos al señor Wondra. Mañana veremos a los estupendos balonmanistas alemanes. Según él, los mejores del mundo...



Una jugada característica del balonmano alemán en la que puede captarse la espectacularidad que tiene este deporte. Un delantero rematando a gol.—(Foto Archivo)

en este deporte. Amablemente nos atiende.

—Hemos venido a España aceptando una amable invitación del Frente de Juventudes, llegamos el sábado, y el domingo ya hicimos una exhibición en Barcelona, frente a la selección catalana. Duró veinte minutos y ganamos por 7-4. Ayer, en Castiellón, vencimos por 20-6.

—¿De dónde son ustedes?

—De Freillansing, un pueblecito de siete mil habitantes, a unos kilómetros de Salzburgo, en el Estado de Baviera. Nuestro club se fundó en 1930, bajo el patrocinio de algunos industriales. Desde 1940 jugamos en la primera liga nacional. Quedamos campeones de Alemania del Sur el año pasado.

—¿Se juega mucho al balonmano en Alemania?

—Es uno de los primeros deportes. Para darle una idea aproximada, le diré que solamente en Alemania del Sur hay mil equipos federados. De ellos, diez militan en la primera división, como nuestro equipo.

aparte, la diferencia básica que les separa?

—Muchos puntos ya que las reglas del "hand ball" son idénticas a las del fútbol. La única diferencia que existe es la forma de jugar la pelota. Últimamente, la International Hand-Ball Federation ha anulado la falta del fuera de juego, por lo que ahora los delanteros juegan con superior soltura y se crean más situaciones de peligro, ganando el juego en belleza y rapidez.

—¿Puede compararse el juego de ustedes con el nuestro?

—La veterana que en él tenemos los alemanes impide una comparación razonable. Pero he visto jugar en España y me ha gustado. Por las condiciones de sus jugadores, creo que con un poco más de experiencia serían magníficos.

—Hablemos del deporte alemán en general. ¿Cómo es actualmente?

—Está bien, pero le faltan medios para desenvolverse. En la guerra se perdió el sesenta por cien de nuestros valores deportivos, y ahora se recupera a buen ritmo. En ello ha influido mucho la ayuda de los norteamericanos.

—¿Está al mismo nivel de antes de la guerra?

—En algunos deportes amateurs, quizá sí. En balonmano, desde luego. En nuestro equipo figuran diez jugadores de gran talla internacional: el extremo izquierdo Schauppner y el delantero centro Wundelich, al que yo califico del mejor del mundo. Es jugador de gran talla, pues sobrepasa de dos metros.

—¿Cómo está el fútbol alemán?

—Desde 1949 ya ha jugado algunos partidos internacionales, con buenos resultados.

—¿Y el boxeo?

—El boxeo está mucho peor. El descenso que ha sufrido con relación de antes de la guerra, es grande.

Rondo'ph Turpín, campeón de Europa

Londres, 28.—El campeón británico de boxeo de los pesos medios, Rondo'ph Turpín, ha ganado el título europeo de dicha categoría al vencer por k. o., en el primero de los 15 asaltos a que se había concertado el combate, al campeón holandés Lucien Van Dam.

El encuentro se ha celebrado en el estadio de Harrigay.—Aññ.

Pierre Montané, campeón europeo de los ligeros

Al vencer por k. o. a Billy Thompson

Manchester, 28.—Pierre Montané ha ganado el campeonato de Europa de los pesos ligeros, al vencer al británico Billy Thompson, por k. o., en el décimo asalto.—Aññ.

CICLISMO

MALAGUITAS GANA EL CICLO. CROSS DEL C. C. IBERIA DE PATERNA

Las carreras ciclo-pedestres tan abundantes en Francia durante la época invernal, gozan cada año de más popularidad en nuestra Patria. Y es que resulta tan espectacular ver lanzados a un currido pelotón, salvando obstáculos y sorteando peligros con rapidez y maestría.

El domingo en La Cañada, tuvimos ocasión de asistir a una de esas carreras impresionantes organizada por el C. C. Iberia de Paterna y en la que se disputaban el campeonato social de la especialidad.

Desde la misma salida, dos hombres ejercieron su dominio en la prueba: Malaguitas, vencedor de la edición del pasado año, y Luis Coscollá. Tras de anular el ataque lanzado por Herrero y Ferris tomaron la cabeza imprimiendo un tren que nadie puede mantener. Completamente desahogados se presentaron ante la meta de llegada y cuando todos esperaban con ansiedad un emocionante "sprint" que decidiera la carrera, a Luis Coscollá le saltó la cadena a 200 metros de la cinta.

Herrero y Portolá tuvieron una destacada actuación premiada con sus magníficas plazas.

Ferris ha batallado como los mejores, pero tuvo la desgracia de pinchar en la última vuelta cuando iba en tercera posición. Andreu y Pérez realizaron una carrera formidable, pues a pesar de un pinchazo cada uno se clasificó muy bien.

Varios corredores abandonaron la prueba debido a las averías de que fueron víctimas sus bicicletas.

He aquí la clasificación:

Primero.—Malaguitas 38' 10".
Segundo.—L. Coscollá 38' 25".
Tercero.—Herrero, 39' 45".
Cuarto.—Portolá, 39'.
Quinto.—Andreu, 40' 04".
Sexto.—Pérez, 40' 55".

El Nacional de Montevideo gana un torneo interclubes

Participaron equipos chilenos y un brasileño

Santiago de Chile, 28.—El Nacional de Montevideo ha ganado el torneo de fútbol interclubes, en el que han intervenido dos equipos chilenos, uno uruguayo y otro brasileño.

La clasificación quedó así:

1. Nacional de Montevideo, 4 puntos.
2. Santiago Morning, de Chile, 3 puntos.
3. Colo-Colo, de Chile.
4. Botafogo, de Brasil.—Aññ.

¿Homenajes provincianos?

Uno en Barcelona y otro en Madrid

Después del España-Suiza han surgido, creemos, que por generación espontánea, algunos homenajes a jugadores internacionales. ¿A los que más se distinguieron en el encuentro? Eso sería lo lógico, pero no ha sido así. En las dos primeras capitales españolas se les ha ocurrido homenajear a un jugador y el elegido, como buenos todos, ha sido un elemento de la localidad. En los dos casos, el motivo ha sido de desagravio. En consecuencia ha encerrado un aire de más o menos velada protesta. Los madrileños o los canarios residentes en Madrid, se han reunido en fraternal banquete para compensar a Silva del "feo" de quitarlo del equipo en la segunda parte. Por su parte, los "noys" han hecho sentar en su mesa a César, casi por lo mismo: por haberlo coacado sólo un tiempo y haber sido silbado en su aparición en el campo.

He aquí, pues, que recoros de las dos capitales españolas, con un criterio que si lo hubiéramos "cristalizado" aquí nos motejarían de provincianos, han agasajado a dos jugadores por no reconocerles méritos que en verdad no han tenido. Por lo menos, en el grado de un Basora, un Zorra o un Nando, que fueron los que verdaderamente mantuvieron el tipo.

Jugará Puchades en La Coruña

La pregunta está en labios de la afición, que no desconoce que el rublo de Sueca es ahora mejorando rápidamente de su dolencia. El interés es perfectamente comprensible, ahora que el Valencia es a la distancia de dos puntos del líder.

El pronóstico del Coruña-Valencia varía muchísimo en el caso de que se alinee Puchades. Si en el medio volante internacional, las esperanzas de puntuar en Riazor son remotas, con su colaboración, la cosa mejora, sin desdeñar la dificultad que supone enfrentarse a la "orquesta canario" en su propia salsa.

En eso estamos. Es muy posible que Puchades marche con la expedición marplatense a tierras gallegas. No hay certeza absoluta, pero si la esperanza muy fundada. Esperanza que, si se confirma, abrirá otro margen de esperanzas para esta afición que ahora tiene aspiraciones con las que no soñaba al principio de la liga.

Los goleadores

ZARRA Y CESA

empatados con 26

Con 26: César (Barcelona) y Zorra (A. Bilbao).

Con 20: Pahiña (R. Madrid).

Con 16: Coque (Villadiego), (Sevilla) y Escudero (R. de Madrid).

Con 15: Tino (Coruña) y Marco (pañol).

Con 14: Epi (R. Sociedad).

Con 13: Juncosa (A. Madrid), Nara (S. vill.), Basora (Bilbao), Bazán (Málaga) y Arenas (Valencia).

Con 12: Igoa (R. Sociedad).

Con 11: Caero (R. Sociedad), Melé (Celta), Caissón (A. Madrid), Venancio (A. Madrid) y Pasteguito (Valencia).

Con 10: Bideguin (León), Marín (Barcelona) y Torre (Laga).

Observará el lector la buena distribución de Bienes con 13, podría porque el delantero centro corpora ya avizado el campeonato. Asimismo, es de destacar los 11 de Pasteguito, jugador que, a fin, ha roto el maldito que pesa sobre sus hombros de marcar goles.

Y los menos goleadores

López, con 33, seguido de Bustos, con 36

Hablar de porteros menos goleadores resulta siempre un poco elástico, que no en todos los casos un guardameta ha defendido en todos los partidos de esta competición ligera. Sin embargo, el es revelador el número de goles caídos, y en este aspecto el se lleva la palma es el malagueño López, que en los 22 partidos marcados 33; seguido de Bustos, con 35; Elizaguirre y con 37; Saso, con 38, y la socialista Pérez-Quique, con 39. Hemos la advertencia de que otros porteros, por ejemplo, Valero con 37, Pita con Acuña; Baquir con Elizaguirre, se han alternado en la defensa de sus coores, pero han sido pocas alzadas.

Para tranquilidad la "Peña Casanova"

Casanova marca en Mallorca

Esta mañana nos vimos con gente de la Peña Casanova, de netuser, para rogarnos una declaración, que con mucho gusto hacemos. Este señor estuvo en Mallorca y asegura que el gol del Levante marcado Melón, sino Casanova. Su testimonio personal no nos ha enseñado una resolución de la Ilorca Deportiva, que confirma aserto. Convencidos de su certeza de lo que para su Peña representamos, esta aclaración, dando César lo que es del César, azul y rojo, y a Casanova, hoy.

CAZA Y TIRO

EN LA PEÑA SIMO

Esta Peña de buenos aficionados celebró en la casa su anual tirada, en la que tomaron parte 27 personas. En la apertura a caja triunfó con 88 don Daniel Balbastre. Mediante desampa, quedó segundo el señor Casat, seguido de los señores Bello y Cullitas.

El premio a brazo en el que actuó bien de tirador el señor Simo (hijo) lo ganó don Salvador Ferrer con 66 y segundo don José Renard, con 59.

El premio al tiro más meritorio lo obtuvo don Armando Gil. Al final, lo ganó don Salvador Ferrer con 66 y segundo don José Renard, con 59.

El premio al tiro más meritorio lo obtuvo don Armando Gil. Al final, lo ganó don Salvador Ferrer con 66 y segundo don José Renard, con 59.

EZIO PINZA, CICLISTA PROFESIONAL EN SU JUVENTUD

Es un extraordinario bajo cantante que sigue practicando deportes



Y nuevo ídolo del teatro y cine norteamericano

La última "es-derien perfectamente. Al fin y al cabo, Pinza, desde hace veintidós años, es una de las grandes figuras, el ídolo del Metropolitan, a varcosismo como cantante le producia grandes ingresos, así como una aclamación unánime.

ERA DE ESPERAR...

...que el volumen y la dulzura de su voz diesen una importante y nueva calidad a la comedia musical, como que en "Pacífico Sur" solo canta Pinza dos números. Su enorme éxito se debe a su personalidad, a su cautivante y poderosa simpatía.

Ciclista profesional en su juventud, es hombre de estupenda constitución física. Su "partenaire" en el teatro, Mary Martin, compara el perfil de Pinza al de los grabados de las antiguas monedas griegas. El autor de la partitura, Oscar Hammerstein, cree que ninguna de las anteriores cuerdas justifican el fantástico éxito que tiene el cantante en el auditorio femenino, y dice que "las mujeres no hacen más que corresponder a la admiración que Pinza siente por ellas".

SIETE AÑOS DE ÉXITO ININTERRUMPIDO...

...cuenta ya, gracias a Pinza, la comedia musical "Pacífico Sur". Se le eligió como intérprete por el ardor que podía poner en el papel de un francés que, dueño de una plantación, está enamorado de una joven enfermera. La cual, si bien le ama, tiene ceder a sus halagos por la diferencia de edad que hay entre ambos.

En la vida le sucede igual, pues tiene dos hijos, Celia y Pietro, de su segunda esposa, una ex bailarina de ballet, veinticinco años más joven que él. Los vecinos de Rye, el barrio residencial de Nueva York, le conocen como cariñoso marido y papá ejemplar.

La labor de Pinza en aquella comedia convirtió ésta en el mayor de los éxitos, superior al de "Oklahoma". En su séptima temporada, todavía sigue llenando el teatro.

ASCENSIÓN METEÓRICA

Es un actor natural. Comenzó a cultivar el tesoro que encerraba su garganta a los dieciocho años. Pero la guerra del 14 destruyó por diez años su debut. Cuando éste se produjo, su ascensión fue meteórica, rapidísima. Su repertorio alcanza la cifra de setenta y seis papeles, entre ellos muchos de barítono.

Sin embargo... aprende hasta las canciones populares, nota a nota. "No soy músico —ha declarado Pinza—; lo único que sé es emitir sonidos, que, según dicen, son agradables".

"ESAS NIÑAS TONTAS..."

La señora Pinza acepta con risueña tolerancia la adulación que por todas partes acompaña a su marido. "Algunas veces me irritan esas niñatas que roban las flores de mi jardín, por si acaso las plantó Ezio."

Al extraordinario cantante, de origen italiano le agrada andar por casa arregando sus cosas, y cuida su hermoso parque. Presume de mecánico haciendo funcionar el complicado sistema de riego de juguete que compró a su hijo.

Suele salir en bicicleta, recordando su tiempo de deportista; pero hoy prefiere conducir el auto y la

Fotogramas

William Lundigan, el actor cuya labor en "La herencia de la carne" ha constituido una revelación, ha sido designado como oponente de Ana Baxter en la nueva película "El propietario recalcitrante".

SERRANO
Compañía de comedia cómica
LILI MURATI
con Paco Muñoz. Primer actor, Pedro Porcel
6:30 tarde y 10:30 noche:
EL DINERO NO HACE FELIZ
Primer estreno "BELINDA"

El cinema Rex nos ofrecerá "Lo que el viento se llevó"

La proyección de la película dura cuatro horas

Se estrenará en Valencia el Sábado de Gloria

He aquí una noticia cinematográfica que, sin duda, alegrará a vuestros lectores. Se trata, nada menos, que del estreno en Valencia de la película norteamericana "Lo que el viento se llevó", cinta que tanto éxito viene alcanzando en Madrid y Barcelona y que anteriormente lo consiguió en cuantos países se estrenó.

La "piémière", pues de "Lo que el viento se llevó" nos la ofrecerá el cinema Rex. A título de información diremos a ustedes que esta cinta tiene una duración de cuatro horas aproximadamente. Naturalmente, una película de tan largo metraje tendrá unos precios excepcionales. La empresa del cinema Rex los está estudiando todavía; pero podemos adelantar a nuestros lectores que la butaca no bajará de veinte a veinticinco pesetas. Un precio no muy exagerado si se tiene en cuenta que en Madrid y Barcelona la butaca cuesta de treinta y cinco a cuarenta pesetas.

Los intérpretes de esta cinta excepcional son Vivian Leigh, Clark Gable, Leslie Howard y Olivia de Havilland en los principales personajes.



Los intérpretes de esta cinta excepcional son Vivian Leigh, Clark Gable, Leslie Howard y Olivia de Havilland en los principales personajes.

CARTELETA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6:45 y 10:30: El forastero.
APOLO.—6: El gato montés. 10:30: La Gran Vía. La tragedia de Pierrot y Agua, azúcar y aguardiente.
ESLAVA.—6:45: El padre Pitillo. 10:30: La señora de mi señor, es mi señora.
PRINCIPAL.—6:30 y 10:30: Carmen de Veracruz.
RUZAFÁ.—6:30 y 10:30: Las mujeres caprichosas.
SERRANO.—6:30 y 10:30: El dinero no hace feliz.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Vida de mi vida.
OLIMPIA.—La hija de Neptuno.
REX.—Pánico en las calles. T. menores.
RIALTO.—Balarrasa. Tolerada menores.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—El cuervo y Desde aquel beso.
COLISEUM.—Paz y El halcón y la flecha. Tolerada menores.
METROPOL.—¿Crimen o suicidio? y Carmen la de Triana.
SUIZO.—El matrimonio al revés y El Danubio rojo. Tolerado.
TYRIS.—Domador de sirenas y La dinastía de los Foreyts.

TEATRO APOLO

Gran compañía de arte lírico
A tarde:
Grandioso éxito de la ópera
EL GATO MONTES
En su versión original.
Creación de C. Paredes, C. Caballero, T. Gual y T. Farré
10:30 noche: Programa triple
LA GRAN VÍA
P. Paredes, T. Sánchez.
A García Martí
LA TRAGEDIA DE PIERROT
G. Alcaraz, C. Paredes.
A. García Martí
AGUA AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE
C. Caballero, P. Paredes, A. García Martí, P. Vidal
Mañana, tarde: El mismo programa de hoy noche
Noche: **CHATEAUX MARGUEAUX Y LA GENERALA**

Avenida Rita Hayworth y Fred Astaire

nuevamente juntos en
Desde aquel beso
Compleará el programa:
EL CUERVO
TOLERADO MENORES

lancha a motor, los que maneja con un olímpico desprecio a la cordura.

NI EN EL COMER...

...se parece a los cantantes de ópera. Es frugal. Su plato predilecto es... la sopa de pan. Su única eccentricidad son los trajes. Le agrada, mucho las chaquetas de sport con camisas bien llamativas. Pero detrás de un atuendo de tonos oscuros, en Ezio Pinza hay un simple mortal como tantos.

Rialto 4.ª semana de EXPO RECTONDO

Balarrasa

Hoy, 6:30 y 10:30. GRANDIOSO ÉXITO

TEATRO PRINCIPAL
LA MÁXIMA FIGURA MUNDIAL DEL BOLERO
CARMEN DE VERACRUZ
CON UN FANTÁSTICO PROGRAMA DE VARIEDADES
En la función de esta noche, HORMONAE y
CARMEN DE VERACRUZ
CON UN BONITO FIN DE FIESTA

TEATRO PRINCIPAL
VIERNES, 7.—PRESENTACIÓN
TINA GASCO-FERNANDO GRANADA
CONCHA CATALA
La obra en tres actos de Antonio Quintero
SECUESTRO

ESLAVA
Compañía de comedia cómica
Aurora Redondo-Vaquerano León
A las 6:45 tarde:
Última representación de
EL PADRE PITILLO
A las 10:30 noche:
ESTRENO de
La señora de mi señor, es mi señora
De Prada e Iquino

Teatro ALCAZAR
Compañía titular de comedias valencianas bajo la dirección artística de Pepe Alba
Hoy, 6:45 y 10:30 noche:
Grandioso éxito de
EL FORASTERO

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de revistas. Comada
Hoy, 6:30 tarde y 10:30 noche:
Gran éxito
Las mujeres caprichosas
Por MARUJA TOMAS y CARLOS BARRIGA

CAPITOL

EXITO APOTEOSICO

VIDA de mi VIDA

¿Por qué temían los padres de Gail revelar la verdad de su origen?

VIDA de mi VIDA

¿Qué secreto pudo esperarse a la linda Gail para hacerla romper con su novio, odiar a su hermana y abandonar a sus padres?

VIDA de mi VIDA

18 años de felicidad, destruidos en 18 segundos

Persiste la gravedad del estado del teniente general Queipo de Llano

SE AGENTUA EL DECAIMIENTO ORGANICO

Sevilla, 28. — El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano pasó la madrugada algo más tranquilo y durmió algunos ratos. El estado de salud del general es hoy, por la mañana, un poco más satisfactorio, aunque persiste la gravedad por el "acentuado decaimiento orgánico del paciente", según se consigna en el boletín médico facilitado por el doctor que le asiste.

La Hermandad de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, de la que es devoto el teniente general Queipo de Llano, ha celebrado esta mañana una misa solemne en el templo donde tiene su sede esta Hermandad y se funde culto a la venerada imagen, para impetrar la salud del ilustre general. Asistieron la Junta de la Hermandad en pleno, miembros de otras cofradías y numerosísimo público. — Cifra.

CERTAMEN LITERARIO EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana, 28. — En el teatro Principal, totalmente lleno

Nuevo Ministerio japonés

Se titulará de

"preservación de la paz"

Tokio, 28. — El Gobierno japonés proyecta la creación de un nuevo Ministerio llamado ministerio para la preservación de la paz, que agruparía las reservas nacionales de la policía y de la policía naval, según se declara en los círculos bien informados.

Este Ministerio tendría por misión impedir cualquier posible disturbio en el interior del país, que pudiera ser provocado por los comunistas del interior o del exterior. También tendría el control de todos los extranjeros residentes en el país, sobre todo de los comunistas. — Efe.

Francia no puede abandonar a INDOCHINA

Otros países se verían desbordados por el comunismo

Washington, 28. — En una cena de hermandad, el ex primer ministro francés Paul Reynaud, pronunció un discurso, en el que dijo que los oficiales franceses y aquellos de los Estados libres, asociados en Indochina, estaban combatiendo allí por un ideal común al de los norteamericanos en Corea.

Dijo que las ventajas materiales que pueden sacar los franceses en Indochina están sobrepasadas con exceso con el enorme costo de las pérdidas en esta campaña.

"Si Francia dejara abandonada — dijo — a Indochina, Malaya, Birmania y, quizás, la India y muy probablemente, Indonesia, se verían todos estos países sumergidos en la

Mueren de cáncer más hombres que mujeres

Cleveland, 28. — Es mayor el número de hombres que el de mujeres que mueren de cáncer según concluye la Sociedad Americana contra el cáncer. Hasta ahora existía la creencia de que, por el contrario, morían más mujeres que hombres a consecuencia de la terrible enfermedad. — Efe.

de público, se ha celebrado el certamen literario de las fiestas de la Magdalena. Resultó premiado con la flor natural el poeta Xavier Casp, y el de mantener el catequético de la Universidad de Valencia don Francisco Sánchez Castañer, quien pronunció un discurso, que fue aplaudido calurosamente. El poeta galardonado escogió como reina de las fiestas a la señorita María del Carmen Patacos, que ocupó su trono rodeada de la corte de honor. — Cifra.

NUEVOS CUARTELES PARA LA GUARDIA CIVIL

Madrid, 28. — Por el Ministerio de la Gobernación se publica hoy un decreto en el "Boletín Oficial del Estado", por el que se autoriza para concertar con el Instituto Nacional de la Vivienda y de Crédito para la Reconstrucción Nacional, la construcción de edificios con destino a cuarteles de la Guardia Civil, en las localidades que se indican: Uno en Villahonra (Castellón), con presupuesto de 445.545,24 pesetas; otro en Santafé (Granada), por 982.662,41; otro en Pedro Abad (Córdoba), por pesetas 520.295,74, y otro en Ceste (Valencia), por 436.514,23 pesetas. — Cifra.

DONATIVO DE 15.000 PESETAS DEL MINISTRO DE TRABAJO

Vigo, 28. — En la Delegación Provincial de Trabajo se ha verificado el acto de entrega de 15.000 pesetas, remitidas por el ministro del ramo, señor Girón, con destino a las familias de las cinco víctimas habidas en el naufragio del pesquero de Buzouzas "José González Chao", acaecido hace días en las costas portuguesas.

El delegado de Trabajo, después de entregar 3.000 pesetas a cada una de las familias, pronunció unas palabras para hacerles llegar el sentido pésame del ministro. Asistieron al acto las autoridades de Marina y varias representaciones. Se ha cursado un telegrama al señor Girón patentizándole el agra decimiento de las familias beneficiadas. — Cifra.

ola comunista. Esto significaría que el 89 por ciento de la zona neutral que usan los Estados Unidos y el 52 por ciento del estaño, cesaría de venir a América, procedente del sureste de Asia. — Efe.

LA CARTA DE TRUMAN AL CRITICO DE SU HIJA

Ha sido comprada por un coleccionista

Que posee también el automóvil de Goering

Washington, 28. — El crítico musical norteamericano Paul Hume, quien fue amenazado por el presidente Truman por haber escrito una crítica contraria a una actuación de Margaret Truman, ha vendido la carta que recibió de presidente a un coleccionista de recuerdos. Según anuncia el "Washington Post", la carta decía en sus le he visto,

Nuestras próximas excursiones

Marzo, 17: SEMANA SANTA SEVILLA

Marzo 18: PORTUGAL CON SEMANA SANTA EN FATIMA

Marzo 19: TANGER.—MARRUECOS ESPAÑOL Y FRANCÉS

Abril 30: FERIA INTERNACIONAL DE LIEJA.—Visitas a Bélgica y París

INFORMES E INSCRIPCIONES: VIAJES MARSANS, S. A.

T. 1 — G. A. PLAZA DEL CAUDILLO, 15. Tel. 15.913. — Valencia

UNA PATRULLA ALIADA HA ENTRADO EN SEUL

Grandes avances en el sector de Pangnim

Retirada china al oeste de Hoengsong

Frete de Corea, 28. — Un corresponsal de guerra de la agencia United Press, destacado con la tercera división en Corea, anuncia que patrullas de reconocimiento de dicha unidad han cruzado el río Han la pasada noche y se han abierto paso por los suburbios de la ciudad de Seul, defendida por los comunistas. — Efe.

ONCE DIVISIONES ALIADAS, AL ATAQUE

Tokio, 28. — Una patrulla de reconocimiento de la tercera división ha combatido en las calles de Seul, hoy miércoles, mientras que, a lo largo de todo el frente, el aliado anulaba las ganancias de la abortada contraofensiva comunista.

Once divisiones aliadas, con más de 160.000 hombres, machacaron el extremo este de la línea de defensa comunista por encima de Pangnim. Los chinos contraatacaron por el mismo sitio durante la noche, pero las tropas surcoreanas se defendieron y rechazaron al enemigo con fuego rápido de artillería.

La línea, ahora, es casi recta, y los mayores avances se han conseguido en el sector de Pangnim.

Disminuirá la temperatura

A 20 grados en Málaga

Madrid, 28. — El tiempo. — Información general: Acanzó el Norte de España un sistema nuboso con precipitaciones que llegaron hasta Duero, con poca intensidad. Una masa de aire frío penetró por el nordeste y se extendió sobre la península. Se han recogido 13 litros en Santiago, 8 en San Sebastián, 7 en Canarias, 3 en Mahón y 3 en Gerona.

Tiempo probable: Aumento de la temperatura sobre el N. O., formándose zonas de nieblas. Disminución de la temperatura en el nordeste, con vientos que soplarán del nor-nordeste. No habrá precipitaciones sobre la península; solamente en Balares sobrarán vientos del norte.

Temperaturas de Madrid: máxima, de 11'1 a las 14 horas; mínima, de 1'9 a las 7 horas. Temperaturas extremas: Máxima de 20 grados en Málaga y mínima de 3 bajo cero, en Cuenca. — Cifra.

En el extremo oeste del frente central, las fuerzas australianas y británicas culminaron la lucha de cuatro días sobre Chipyong, arrojando a los arincheros rojos de la cota 614, a ocho kilómetros al sureste de Wonju. — Efe.

LAS ISLAS YONGHO Y SHINDO OCUPADAS

Fusan (Corea meridional), 28. — Las fuerzas surcoreanas han ocupado las islas de Yongho y Shindo, en la desembocadura del río Taedong, al suroeste de la capital de Corea del norte, Pyongyang. Los surcoreanos efectuaron el desembarco el sábado y completaron la ocupación anoche. — Efe.

BALUARTE COMUNISTA, ASALTADO POR LOS SURCOREANOS

Tokio, 28. — Las fuerzas de las Naciones Unidas han proseguido su presión casi todo a lo largo de la línea del frente en Corea, apuntándose avances de más de seis kilómetros en el castigado sector centro-oriental de la península. Un despacho de la séptima división norteamericana dice que sus soldados persiguen a los derrotados nortcoreanos a través de una comarca accidentada y primitiva al oeste y al norte de Pangnim. Los rojos emprendieron la huida después de un ataque de sorpresa a campo traviesa contra su línea principal de resistencia.

La marina surcoreana ha asaltado el domingo, según se revela ahora, un baluarte comunista cerca de Sagot, en las costas de la península de Gogido, 15 kilómetros al sur del paralelo 38. Se dice que 21 rojos resultaron muertos, entre ellos un comandante de regimiento nortcoreano.

Los suristas anuncian haber incendiado veinte cuarteles y destruido tres vehículos. — Efe.

PATRULLAS DE RECONOCIMIENTO EN SEUL

Tokio, 28. — Como ya se anunció, la tercera división norteamericana envió anoche patrullas de reconocimiento a los suburbios de Seul, que está en manos de los comunistas. — Efe.

Propuesta de los socialistas ALEMANES

Para la creación de un Consejo Paritario, en Berlín

Berlín, 28. — La creación de un consejo paritario, compuesto por representantes de Berlín occidental y Berlín oriental, ha sido propuesta por el partido socialista unificado en una resolución que tiende a restaurar la unidad de la ciudad. Esta propuesta se inspira en el llamamiento hecho por la Cámara popular al Parlamento Federal para restaurar la unidad alemana.

El consejo paritario de Berlín tendría plenos poderes para negociar sobre los siguientes puntos:

- 1.—La creación de la administración del gran Berlín, garantizando la libertad administrativa.
- 2.—Protección de los derechos del hombre, salvaguardia de la paz e impedir las "provocaciones".
- 3.—Reglamentación de los efectivos y armamento de la policía y distribución de las fuerzas policíacas en todo Berlín.
- 4.—Pronunciación de una ley para proteger la paz en toda la ciudad.

tas. Cruzó el río Han y después de entrar en Seul regresó a sus posiciones. Hicieron prisionero a un chino y dieron muerte a otros soldados rojos.

La infantería australiana abrió brecha en la línea de alturas defensivas chinas, ocho kilómetros sureste de Yongduri, en el sector central, abriendo así el camino para ataques de flanco contra los fuertes comunistas, tanto al este como al oeste de esta penetración. — Efe.

RETIRADA CHINA

Tokio, 28. — El comunicado de Mac Arthur dice que las tropas norteamericanas han deshecho la posición comunista en el área de Pyongchang, mientras que las tropas surcoreanas al oeste de Hoengsong han obligado a los chinos a retirarse, después de una serie de violentos encuentros.

La segunda división de los Estados Unidos aseguró la cota 825, diez kilómetros al noroeste de Pyongchang.

Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos lanzaron sus cazas y bombarderos, a pesar del cielo nublado y de ligeras nevadas, para continuar sus ataques sobre los transportes comunistas.

Se hicieron más de trescientas incursiones, a pesar del mal tiempo, y fueron atacados cuarteles en la zona del norte. — Efe.

LA CUESTION DEL CRUCE DEL PARALELO 38

San Francisco, 28. — El ministro de Asuntos Exteriores de Corea, Ben Lind, ha manifestado que la posición de las Naciones Unidas acerca del cruce del paralelo 38 dependerá de la fortaleza de las tropas del general Mac Arthur cuando lleguen a quella línea.

Atacando a esta línea imaginaria divisoria, del paralelo 38, dijo Lind que la situación militar, cuando llegue a dicha línea, será la que decida la cuestión diplomática sobre el referido cruce. — Efe.

5.—Prohibición de cualquier forma de remilitarización y organización de unidades militares en Berlín. El control de esas actividades estaría a cargo de organizaciones alemanas y por la misma población.

6.—Elaboración de una constitución provisional para toda la ciudad, a base de la de 1946.

El consejo paritario se encargaría al mismo tiempo, de organizar elecciones libres y "democráticas" lo antes posible en toda la ciudad, sobre la base de la ley electoral de 1946 aprobada por las cuatro potencias aliadas. También trataría de iniciar negociaciones acerca de la retirada de las tropas de ocupación de Berlín y la supresión de los límites visorios que existen en la actualidad.

Quedarían suprimidas todas las restricciones en la circulación de mercancías y personas, si controla lo que respecta a la divulgación de escritos y películas. — Efe.